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Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba
ÚT 8:00-12:00	 ČT 14:00-17:00
SO (10.2., 9.3.) 8:00-11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání: 29.1.2024

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka 13.3.2024
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Město Paskov v pátek 22. prosince 
slavnostně otevřelo denní charitní 
stacionář, který je umístěn v  zá-
padním křídle budovy předzámčí. 
Stacionář s  celkovou kapacitou 
dvanáct klientů bude od ledna 
2024 provozovat Charita Frýdek
-Místek a je určen pro seniory. Na 
projekt, jehož cílem je podpora 
rozvoje sociálních služeb ve městě 
při současném zvýšení energetic-
ké účinnosti a  uplatňování pro-
tiepidemických zásad proti šíření 
viru COVID-19, využilo město do-

taci v  rámci 101. výzvy IROP - So-
ciální infrastruktura se zvýšenou 
energetickou účinností – SC 6.1.

„Od doby, kdy město převzalo zámecký 
areál se všemi jeho stavbami, se snaží-
me postupně rekonstruovat jednotlivé 
historické budovy a najít pro ně vhod-
né využití,“ uvedl starosta města Petr 
Baďura. „V  budově předzámčí, která 
je bezbariérová, jsme se rozhodli ve 
spolupráci s  Charitou Frýdek-Místek 
vybudovat denní charitní stacionář 
pro seniory, jehož služby, jak doufáme, 
usnadní život nejen seniorům, ale také 
osobám, které o ně doma pečují,“ do-
dal starosta Baďura. 

Součástí projektu je také pořízení 
vnitřního vybavení stacionáře, po-
můcek pro klienty a  pořízení ekolo-
gického vozidla pro sociální službu. 
Poskytovatelem nové sociální služby 
bude Charita Frýdek-Místek. 

„Jsme moc rádi, že se po několika letech 
příprav podařilo zrealizovat vizi a den-
ní stacionář v Paskově dnes otevíráme. 
I  pro Charitu Frýdek-Místek je to nová 
kapitola, protože tato služba, jako jed-
na z  mála, v  našem portfoliu služeb 
pro seniory dosud chyběla. Těšíme 
se, až se prostory stacionáře od ledna 
2024 naplní klienty, a ti s námi budou 
tuto kapitolu psát.  Věříme, že v tomto 
krásném prostředí stráví klienti nejed-
nu hezkou chvíli.“ sdělil ředitel Charity 
Frýdek-Místek Martin Hořínek.  

Západní křídlo předzámčí prošlo 
kompletní přestavbou interiéru při 
zachování vnějšího vzhledu památ-
kově chráněné budovy. Kromě pro-
stor pro denní stacionář byly v  ob-
jektu vybudovány také prostory pro 
veřejné služby, jimiž jsou kadeřnictví, 
kosmetika a pedikúra.  

Náklady na rekonstrukci předzámčí 
a  vybudování denního stacionáře 
dosáhly 15,4 milionů Kč, z čehož do-
tace Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj pokryla 85 %. Na úhradu 
nákladů spojených s  vybudováním 
denního stacionáře přispěla celým 
jedním milionem korun také společ-
nost Lenzing Biocel Paskov a.s.

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

V předzámčí paskovského zámku 
byl vybudován charitní stacionář
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Změny v provozu kina
Vážení občané, s  novým rokem se 
mění také promítací dny v  kině Pa-
norama. Doposud jste mohli navští-
vit filmová představení pravidelně 
v úterý se začátkem v 17 a 19 hodin, 
od ledna jsme pro vás místo někte-
rých úterků připravili promítání také 
v neděli odpoledne, a to v 16 a 18 ho-
din. Informace o  tom, kdy a  jaké fil-
my promítáme, najdete na webu 
města Paskov v kalendáři akcí, na fa-
cebooku města a také na vývěskách 
budovy kina. 

Nově nabízíme od února také zvý-
hodněné rodinné vstupné na dětská 
představení, kdy doprovázející rodič 
má vstupné zadarmo, to znamená, 
že za návštěvu dvou děti a  jednoho 
rodiče zaplatíte jen 120 Kč. Pro vaše 
větší pohodlí jsme pořídili do kina 
platební terminál, takže vstupenky 
do kina a  na divadelní představení 
nyní můžete zaplatit nejen v  hoto-
vosti, ale také platební kartou. 

Kromě klasických filmových projek-
cí jsme na 17. března připravili také 

dětské divadlo s  dílničkou „Ferda 
mravenec a jeho přátelé“ a 26. břez-
na proběhne první letošní divadelní 
představení pro dospělé „S tvojí dce-
rou ne“. 

Podobně jako loni se můžete těšit na 
speciální projekce s  občerstvením, 
které bude zajišťovat Klub důchod-
ců Paskov, a to 18. února k Valentýnu 
a 10. března k MDŽ.  

Prostory kina Panorama budou kro-
mě toho nadále sloužit pro mnoho 
kulturních akcí, jako například absol-
ventské koncerty, předehrávky a  sa-
mozřejmě pro velký jarní a  vánoční 
koncert žáků Základní umělecké 
školy. Dále pro pravidelné každotý-
denní zkoušky spolku Po súsedsku 
s  jejich předvánočním programem 
Došli zme k  vám na koledu a  také 
jako zázemí pro účastníky hostujících 
souborů například při konání Folklor-
festu a dalších akcích. 

Nezapomeňte sledovat facebook 
a  webové stránky města Paskov, 
kde najdete aktuální informace ne-
jen k připravovaným akcím, ale také 
k předprodeji vstupenek na kulturní 
představení.

Tereza Dosoudilová,  
referent kultury

Zpráva o činnosti FV města Paskov
(kontrola hospodaření, pečovatelské a  asistenční 
služby, neinvestiční dotace pro organizace a spolky, 
rozpočet města)

Členové finančního výboru se v  tomto mezidobí sešli 
šestkrát. Čtyřikrát na svých společných schůzích a  ná-
sledně dvakrát v pracovní skupině. Na společných jedná-
ních se zabývali a projednávali otázky tykající se přípra-
vy rozpočtu města Paskov na r.2024, zkontrolovali také 
hospodaření svých příspěvkových organizaci za uplynulé 
účetní období. Na základě těchto výsledků se pak také 
zabývali podněty a přípravou jejich rozpočtů na nadchá-
zející rok 2024.

Finanční výbor také kontroloval a  vyhodnocoval uka-
zatele u  jednotlivých organizací, poskytující sociální 
a pečovatelské služby pro naše občany. Před schvalová-
ním rozpočtu města iniciovali svolání společné schůzky 
s Charitou FM a OSA Podané Ruce. Na této schůzce ředi-
telé obou organizací p. Hořínek a paní Fejkusová, členy 
FV podrobně seznámili s prací, kterou poskytují pro naše 

občany, s  fungováním i  jejich financováním. Na základě 
výsledků těchto jednáni byl členy FV navrhnut a  nasta-
ven „klíč“, podle kterého město přispívá, na pečovatelské 
a  asistenční služby, poskytované pro občany Paskova 
a Oprechtic.

Dalším důležitým úkolem finančního výboru, bylo pro-
jednání více jak dvou desítek žádosti, tykající se neinves-
tičních dotací, organizacím, sport. klubům a spolkům na 
r. 2024. Přestože některé z žádosti byly vyšší než obvykle, 
byly s odpovědnými osobami za jednotlivé spolky a or-
ganizace projednány a  následně doporučeny ke schvá-
lení. Všem žadatelům byly jejich žádosti o  neinvestiční 
dotace na r. 2024 podpořeny, a poté i zastupiteli města 
Paskov schváleny. Celkem tak v tomto roce město Paskov 
podpoří služby a  činnost organizací, sportovních klubů 
a spolků, finanční částkou ve výši 2 280 460,-Kč 

Za celý kolektiv  
finančního výboru Petr Michálek

MĚSTO
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Informace z jednání Rady města Paskov
32. schůze rady města dne 24.11.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení uzavření smlouvy o  provedení hudebního 

vystoupení dne 16.12.2023 v kostele sv. Vavřince
-	 schválení poskytnutí finančního daru z rozpočtu měs-

ta občanům města Paskov 
-	 dohodu o  činnosti a  umístění sítě technické infra-

struktury do ochranného pásma vodního díla se spol. 
Severomoravské vodovody a  kanalizace týkající se 
opravy dešťové kanalizace 

-	 zprávu o  hospodaření MŠ a  ZŠ za období 1.1.2023-
30.9.2023

-	 návrh rozpočtu ZŠ a MŠ
-	 stanovení poplatku za školné od 1.1.2024 ve výši 

700 Kč na jeden školní rok 
-	 schválení přijetí věcných darů pro mateřskou školu 

a finančního neúčelového daru
-	 schválení odměny pro ředitelku ZŠ Paskov

33. schůze rady města dne 29.11.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení rámcové smlouvy v  oblasti životního pro-

středí (poradenství) se společností AZ ENVI s.r.o.
-	 schválení smlouvy o dílo „TENZONA – Výměna vážní 

technologie“ se spol. Tenzona s.r.o.
-	 změnu provozního řádu Sběrného místa Paskov
-	 zveřejnění záměru na pronájem nebytových prostor 

– pravé části skleníku na ulici Nádražní v Paskově, na 
dobu určitou od 1.1.2024 do 31.12.2024

-	 schválení ukončení nájmu bytu č. 2 na ul. Nádražní 
156, Paskov

-	 schválení nájemních smluv na pronájem nebytových 
prostor na ul. Nádražní 2, Paskov za účelem provozo-
vání služeb kosmetika, manikúra a pedikúra, masáže

-	 schválení vyřazení majetku města v ZŠ Paskov na zá-
kladě doporučení likvidační komise

-	 schválení dodatku ke smlouvě se Statutárním měs-
tem Ostrava o poskytnutí o poskytnutí finančního pří-
spěvku na zajištění dopravní obslužnosti území města 
Paskov městskou hromadnou dopravou společností 
Dopravní podnik Ostrava a.s. 

-	 doporučení zastupitelstvu obce schválit rozpočet 
města Paskov na rok 2024 

-	 schválení darovací smlouvy s  organizací Království 
lašské (Regnum lachiensis), na poskytnutí finančního 
daru ve výši 5 000 Kč na podporu vydávání tiskoviny 
Lašský dostavník

-	 schválení smlouvy o dílo na vícepráce při rekonstruk-
ci kanalizace ul. Vodárenská, v souvislosti s přípravou 
kanalizace ul. Žabeňská, se spol. RV Styl s.r.o.  

-	 schválení smlouvy o  připojení výrobny k  distribuční 
soustavě se spol. ČEZ Distribuce a.s.

-	 schválení zveřejnění záměru na pronájem části pozem-
ku o výměře cca 15 m2 za účelem umístění garáže.

-	 schválení zadávací dokumentace na podlimitní ve-
řejnou zakázku na stavební práce s názvem „Rekon-
strukce BD na ul. Nádražní 7“

-	 schválení uzavření smlouvy o dílo na zpracování pro-
jektové dokumentace dešťové kanalizace u cukrárny 
se spol. AQUION, s.r.o.

-	 schválení smlouvy o provedení hudebního vystoupe-
ní se skupinou Black & White na akci Rozsvícení vá-
nočního stromu a Mikulášská nadílka dne 1.12.2023

-	 schválení udělení výjimky ze Smlouvy o  poskytnutí 
sociální služby občanům Města Paskov občanovi měs-
ta Paskov

-	 schválení odměny ředitelce Mateřské školy Paskov 
-	 schválení uzavření Smlouvy o dílo a společností Vala 

– realizace staveb s.r.o., na opravu stavby s  názvem 
„Oprava povrchu na místní komunikaci ul. U  Parku 
v Paskově“

-	 schválení podání žádosti o dotaci v rámci dotačního 
programu Moravskoslezského kraje „Program podpo-
ry aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na 
rok 2024“

-	 výběr nejvýhodnější cenové nabídky a schválení uza-
vření smlouvy na veřejnou zakázku malého rozsahu 
s názvem „Vypracování projektové dokumentace pro 
Odkanalizování města Paskov“ – dokončení“ se spo-
lečností KONEKO spol. s r. o. 

-	 informaci o nové zákonné povinnosti dle § 6a zákona 
406/2000 Sb. o hospodaření energií.

-	 informaci o zpracovaném projektu rekonstrukce vete-
rinární ordinace vč. orientační cenové nabídky.

34. schůze rady města dne 13.12.2023 
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 souhlas s  uzavřením smlouvy o  společném postupu 

zájemců při centralizovaném zadávání veřejné zakáz-
ky na dodávky elektrické energie a  zemního plynu 
mezi Dobrovolným svazkem obcí Region Slezská brá-
na a Městem Paskov a souhlas s pověřením místosta-
rosty Ing. Bělíka podpisem smlouvy

-	 schválení poskytnutí finančního daru z rozpočtu měs-
ta občanům města Paskov 

-	 doporučení zastupitelstvu obce schválit obecně zá-
vazné vyhlášky města Paskov o místním poplatku ze 
vstupného, o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství, o místním poplatku ze psů 

-	 rozhodla o udělení výjimky ze smlouvy o poskytnutí 
sociální služby občanům Města Paskov občanu bydlí-
cím ve městě Paskov

-	 schválení uzavření smlouvy o  dílo na zpracování ar-
chitektonické studie s  názvem „Volnočasová zóna 
Paskov“ se spol. MPA ProjektStav s.r.o.

-	 schválení uzavření „Smlouvy o budoucí smlouvě o zří-
zení věcného břemene – služebnosti inženýrské sítě“ 
se spol. Green Gas DPB, a.s.

-	 schválení uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o zří-
zení věcného břemene a dohodu o umístění stavby se 
spol. ČEZ Distribuce, a.s.

-	 doporučení zastupitelstvu obce schválit nákup po-
zemku od společnosti Asental Land, s.r.o.
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Informace ze Zastupitelstva města Paskov
8. zasedání Zastupitelstva  
města Paskov dne 20.11.2023
Na tomto jednání zastupitelstvo města projednalo:  

-	 informaci o činnosti orgánů obce mezi 7. a 8. zastupi-
telstvem města

-	 schválení usnesení RM č. 13/2/RM/2023 o  uzavření 
kupní smlouvy na odkoupení pozemků od společnos-
ti Asental Land s.r.o.

-	 odpis nevymahatelné pohledávky po zesnulém panu 
Martinu Brožovi z účetnictví města Paskov

-	 rozpočtové opatření č. 5/2023 
-	 žádost společnosti Medela – péče o  seniory o.p.s. 

o navýšení neinvestiční dotace na rok 2023
-	 schválení poskytnutí neinvestičních dotací pro rok 

2024 pro Pionýr, z.s. – Pionýrská skupina Paskov, Klub 
důchodců Paskov, Házená Paskov, oddíly stolního te-
nisu a bowlingu Orel jednota Paskov, Český svaz cho-
vatelů Paskov, Big Band Vratimov, spolek Pospolu při 
ZUŠ Vratimov, Diakonie ČCE – středisko v  Mysliboři-
cích, Klub seniorů z.s., Podané ruce – osobní asistence, 
Sbor dobrovolných hasičů Paskov, Sbor dobrovolných 
hasičů Oprechtice, SVČ Vratimov, spolek Po súsedsku, 
Sanhor z.ú., ZO ČSOP Nový Jičín

-	 schválení rezervace částky 1 000 000 Kč pro Ostrav-
sko-opavské biskupství na opravu kostela v  případě 
spolufinancování z evropských fondů

-	 žádost Římskokatolické farnosti Paskov o neinvestiční 
dotaci

9. zasedání Zastupitelstva  
města Paskov dne 18.12.2023
Na tomto jednání zastupitelstvo města projednalo:  
-	 informaci o činnosti orgánů obce mezi 8. a 9. zastupi-

telstvem města
-	 schválení předložených závazných ukazatelů rozpočtu
-	 rozpočtové opatření č. 6/2023 
-	 schválení pověření pro radu Města Paskov v souladu 

s § 102, odst. 2, písm. s)
-	 zákona 128/2000 o obcích v platném znění
-	 schválení rozpočtu Sociálního fondu 
-	 nabídku společnosti Asental Land s.r.o. na odkoupení 

pozemku na ulici Rudé armády
-	 zveřejnění záměru na směnu nemovitého majetku – 

pozemků ve vlastnictví města
-	 obecně závazné vyhlášky o  místním poplatku ze 

vstupného, místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství, místním poplatku ze psů

-	 návrhy na změnu územního plánu Paskov
-	 odměny členů výborů a komisí
-	 vzor Smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace
-	 schválení smluv o poskytnutí neinvestičních dotací pro 

Pionýr, z.s. – Pionýrská skupina Paskov, Klub důchodců 
Paskov, Házená Paskov, Orel jednota Paskov, Podané 
ruce – osobní asistence, Sbor dobrovolných hasičů Pas-
kov, Sbor dobrovolných hasičů Oprechtice, spolek Po 
súsedsku, Sanhor z.ú., Paskov Saurians, TJ Paskov

-	 schválení odvolání Ing. Milana Klimundy z kontrolní-
ho výboru města Paskov 

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

-	 rozhodla o ukončení účasti v projektu, tj. o odstoupení 
od smlouvy o partnerství v projektu Tvoříme komuni-
tu, ke dni 31. 12. 2023.

-	 vzala na vědomí Zápis č. 6/2023Komise pro územní 
rozvoj a životní prostředí a Zápis komise pro dopravu 
a bezpečnost.

35. schůze rady města dne 20.12.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení darovacích smluv o  poskytnutí finančního 

daru z rozpočtu města podnikajícím občanům města 
Paskov 

-	 schválení pronájmu nebytových prostor – skleníku na 
ul. Nádražní na dobu 1.1.2024 - 31.12.2024

-	 schválení pronájmu části pozemku o  výměře cca 
15  m2 za účelem umístění garáže na dobu 1.1.2024 - 
31.12.2024

-	 schválení rozpočtu Základní školy Paskov a Mateřské 
školy Paskov na rok 2024 a  střednědobý výhled roz-
počtu na léta 2025-2026

-	 schválení přijetí účelové neinvestiční dotace z  Mini-
sterstva vnitra prostřednictvím Moravskoslezského 
kraje z  rozpočtu MV-GŘ HZS ČR na výdaje jednotek 
sborů dobrovolných hasičů obcí na rok 2023 – na za-

bezpečení akceschopnosti jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů obce ve výši 42 198 Kč

-	 schválení poskytnutí neinvestiční dotace na činnost or-
ganizace Global Partner Péče, z.ú. – poskytování sociál-
ních služeb občanům města Paskov ve výši 40 000 Kč

-	 schválení Darovací smlouvy s  organizací Centrum 
nové naděje na poskytnutí finančního daru ve výši 
4 500 Kč.

-	 schválení neinvestičních dotací na rok 2024 pro Klub 
seniorů Oprechtice, Český svaz chovatelů, ZO ČSOP 
Nový Jičín 70/02, Spolek POSPOLU při ZUŠ Vratimov, 
Big band Vratimov z.s., Diakonie ČCE – středisko v My-
slibořicích, SVČ Vratimov p.o. 

-	 schválení rozhodnutí, že konání svatebních obřadů 
(zlaté a diamantové svatby) nebude zpoplatněno pro 
občany Paskova nebo pro občany, kteří byli v Paskově 
oddáni

-	 rada města vzala na vědomí Zprávu o  hospodaření 
města Paskov od 1.1.2023 - 30.11.2023 a Zápis z dílčího 
přezkoumání hospodaření Města Paskov za rok 2023 

-	 rada města uložila úkol Komisi pro dopravu – zvážit, 
zda na Folvarku by nebylo možno úzké ulice zprůjezd-
nit pouze jednosměrně, případně navrhnout zjed-
nosměrnění tak, aby se neomezila obslužnost jednot-
livých lokalit.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Průběh stavby na ulici Vodárenské
Stavbu „Paskov, ul. Vodárenská – rekonstrukce kanalizační stoky „A““ provádí firma RV Styl s.r.o.

Výstavba kanalizace probíhá dle přiloženého harmonogramu. Asfaltace ulice Vodárenská bude provedena v celé 
šíři komunikace včetně dotčených křižovatek. Všechny krajnice, které byly poškozeny stavbou budou lokálně opra-
veny.

HARMONOGRAM STAVBY
č. 2788 „Paskov, ul. Vodárenská – rekonstrukce kanalizační stoky „A““

Popis prací Termín

Předání/převzetí staveniště 13.07.2023

Vytýčení sítí 27.7.2023-28.7.2023

Řezání asfaltu 09.08.2023

Dovoz materiálu a sypkých hmot 9.8.2023-20.3.2024

Výkopové práce, pokládka potrubí a šachet na hlavním řadu 9.8.2023-1.3.2024

Přípojky 14.8.2023-1.3.2024

Frézování 16.08.2023

Vícepráce – nový řad+připojení 3 ks přípojek 24.8.2023-4.9.2023

Uložení OK-1A 5.9.2023-8.9.2023

Přepojení větví hlavních kanalizací na novou kanalizaci 13.12.2023-15.2.2024

Výměna uličních vpustí 12.1.2024-15.3.2024

Š1 - Š222 2.2.2024-15.2.2024

Š 198a + Š-OSA2 7.2.2024-15.2.2024

Vložkování 12.02.2024-20.2.2024

NN přípojka 21.2.2024-23.2.2024

Vystrojení OK-1A 26.2.2024-6.3.2024

Telemetrie 7.3.2024-13.3.2024

Oprava stávající šachty Š-OSA1 14.3.2024-20.3.2024

Bourání starých šachet a zalévání cementopopílkovou směsí 21.3.2024-2.4.2024

Asfaltace (bez realizace obrubníků) 3.4.2024-22.4.2024

Terénní úpravy 10.4.2024-29.4.2024

Odvozy a úklid staveniště 23.4.2024-29.4.2024

Předání/převzetí díla 30.4.2024

RV Styl s.r.o., Renáta Filipová

Právní poradna Paskov 2024
Město Paskov informuje občany o poskytování bezplatné právní poradny v roce 2024.

Právní poradna je občanům k dispozici vždy od 17.00 do 18.00 hodin, v následujících termínech:

18. ledna; 22. února; 21. března; 18. dubna; 16. května; 20. června;  
18. července; 22. srpna; 19. září; 17. října; 21. listopadu; 12. prosince 2024.

Právní poradna je určena občanům Města Paskov, formou ústních konzultací v obřadní místnosti Městského 
úřadu Paskov. V případě velkého zájmu zůstává advokát na místě i po 18:00, až do vyřízení posledního zájemce.

Právní poradna je pro občany Města Paskov připravována ve spolupráci s Advokátní kanceláří Jiřího Kubaly, advo-
káta. Kontaktní e-mail: jiri.kubala@ak-fm.cz, tel: 777 023 263.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

MĚSTO
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Nárůst sazby daně z nemovitosti v roce 2024
Vážení spoluobčané,

jistě jste zaznamenali informaci, že 
od roku 2024 se zvyšuje sazba daně 
z nemovitosti. 

Problematiku řeší zákon č. 338/1992 
Sb., Zákon České národní rady o dani 
z  nemovitých věcí (dále jen Zákon) 
v  aktuálním znění. Samotná částka 
daně z  nemovitých věcí se v  Česku 
v  jednotlivých městech liší, jelikož 
závisí nejenom na druhu pozemku, 
druhu nemovitostí, jejich rozloze, 
ale i na velikosti obce a místním ko-
eficientu a její výpočet je vysoce in-
dividuální. 

Sazby daně upravuje v  případě po-
zemků § 6 Zákona, a  v  případě bu-
dov, staveb a  zastavěných ploch 
§ 11 Zákona.

Např. u  obytných budov se v  roce 
2024 zvyšuje částka daně na 3,50 Kč 
/m2 z  původních 2 Kč/m2 a  u  orné 
půdy se částka zvyšuje procento 
sazby daně z  0,75% na 1,35%, při-
čemž základem daně u zemědělské-

ho pozemku je cena pozemku zjiš-
těná násobením skutečné výměry 
pozemku v  m2 průměrnou cenou 
pozemku stanovenou na 1 m2 ve vy-
hlášce vydané na základě zmocnění 
v § 17 Zákona.

A  aby to nebylo vše, může obec 
obecně závaznou vyhláškou stano-
vit místní koeficient ve výši v  roz-
mezí 0,5 až 5,0 pro všechny ne-
movité věci s  výjimkou pozemku 
zařazeného ve skupině vybraných 
zemědělských pozemků, trvalých 
travních porostů nebo nevyužitel-
ných ostatních ploch nacházející se 
na území celé obce, nebo jednotlivé 
části obce. V  případě Paskova toto 
upravuje Obecně závazná vyhláška 
č. 1/2016, která stanoví místní koefi-
cient v celé obci na hodnotu 4, tedy 
4-násobek základní sazby.

Všechna tato opatření budou mít 
široké dopady na majitele nemovi-
tostí. Dle údajů Ministerstva financí 
se sazby daně z nemovitých věcí pro 
rok 2024 zvýší přibližně na 1,8ná-

sobek. V  případě naší obce však 
musí vlastníci nemovitosti počítat 
s nárustem ještě vyšším.  Konkrétní 
výši daně je lépe si ověřit přímo na 
příslušném Finančním úřadu nebo 
počkat, až vám přijde výměr daně 
a počítat s tím, že od letošního roku 
budete za daň z  nemovitosti platit 
podstatně více.

A  ještě jedno upozornění pro nové 
majitelé, kteří nemovitost nabyli 
v roce 2023. Tito jsou povinni podat 
daňové přiznání k dani z nemovitos-
ti do konce ledna 2024.

Milan Klimunda, zastupitel

V Paskově začneme třídit kuchyňský odpad
V Paskově se dlouhodobě potýkáme s velkým množstvím 
směsného komunálního (SKO) a objemného odpadu (180 
kg/občan v roce 2021). Ten už se dále nevytřídí, ale končí 
na skládce. Tam škodí životnímu prostředí a kvůli vyso-
kým poplatkům za skládkování i našemu rozpočtu. Začali 
jsme hledat řešení, jak snížit jeho množství, a  zaměři-
li jsme se na kuchyňský odpad. Podle statistik ho v po-
pelnici na SKO končí nejvíce (tvoří až 25 % obsahu).  Ve 
vybraných bytových domech proto zavádíme pilotní 
projekt na třídění kuchyňského odpadu z domácnos-
tí a  v  únoru domácnostem z  těchto domů předáme 
speciální set na třídění. 

Kdy proběhne distribuce setů na třídění 
kuchyňského odpadu? 
Distribuce proběhne 
ve dnech 2. 2. – 3. 2. 
2024 (v pátek od 15:00 
do 19:00 a  v  sobotu 
od 9:00 do 12:00). Do-
mácnosti ze všech by-
tových domů získají 
speciální perforovaný 
košík a balení kompos-
tovatelných sáčků, díky 
kterým budou moci tří-
dit přímo v kuchyni. 

Po naplnění košíku pak 
stačí jeho obsah včetně 
sáčku vyhodit do hně-
dé popelnice na kuchyňský odpad, kterou od února na-
jdete v blízkém sběrném hnízdě.

Co se stane s kuchyňským odpadem po 
vytřídění? 
Kuchyňský odpad se každý týden odveze do bioplynové 
stanice v Horní Suché, kde se z něj vyrobí energie, teplo 
a certifikované hnojivo. Tím se opět vrátí do oběhu a při-
spěje k ochraně naší planety. 

Ester Palacká, sběrné místo
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Jarmark příležitostí
MAS Slezská brána ve 
spolupráci s  partnery 
projektu OPZ+ Tvoří-
me komunitu a dalšími 
organizacemi z  regi-
onu připravuje jedinečnou událost 
pro všechny věkové kategorie a zá-
jmové skupiny. 

Akce je určena lidem, kteří chtějí 
objevit nové příležitosti, rozvíjet své 
dovednosti nebo najít nové pracov-
ní příležitosti. Přináší nejen novou 
inspiraci, ale také prostor pro sdílení 
a  nalezení podpory v  obtížných ži-
votních situacích.

Jarmark příležitostí přivítá všechny 
zájemce v  úterý 20. února 2024 
od 9:30 do 12:30 hodin ve vel-
kém sále v  SVČ Vratimov, Frýdec-
ká 377/61, 73932 Vratimov. Účast je 
ZDARMA.

Přijďte si s námi vychutnat různoro-
dé aktivity a zážitky:

Dokumentární filmová 
tvorba
Naučte se zachytit jedinečné oka-
mžiky a staňte se filmovými tvůrci! 

Burza práce a pracovní 
poradenství
-	 Pro všechny, kteří hledají nové 

pracovní příležitosti nebo radu 
ohledně kariéry. 

-	 Pro ty, kteří se potýkají s finanční-
mi nebo právními problémy.

-	 Pro zaměstnavatele, kteří mohou 
nabídnout pracovní příležitosti 
a zajímá je možnost získání dotací 
na nové zaměstnance. 

Klub hraní deskových her
Zábavné a  interaktivní hry rozvíje-
jící paměť, postřeh, představivost 
a další smyslové dovednosti důležité 
v každém věku.

Tvořivé dílny pro děti 
i dospělé s ekologickým 
přesahem
Pojďte si s námi vytvořit něco krás-
ného a  užitečného, co nezatíží naši 
planetu. 

Muzikoterapie a arte-
terapie s netradičními 
nástroji
Zážitek pro duši i  tělo prostřednic-
tvím hudby a umělecké terapie.

Zooterapie s papouškem 
Ara
Setkání s netradičním terapeutickým 
zvířetem, které oživí srdce i mysl.

Hiporehabilitace
Seznamte se s tím, jaké úžasné léči-
vé schopnosti mají koně. Pomáhají 
nejen tělesně postiženým, ale i  li-
dem s  psychickými problémy a  po-
ruchami. 

Pokud vás některé z  prezentova-
ných aktivit zaujmou, je možné se 
do nich bezplatně zapojit 

v rámci projektu Tvoříme komunitu. 

Akce je otevřená široké veřejnos-
ti. Vhodná je zejména pro: seniory, 
rodiče malých dětí, pečující osoby, 
zdravotně postižené, nezaměstna-
né, zástupce spolků a obcí.

Přijďte se s námi pobavit a sdílet 
své potřeby a zájmy! Těšíme se na 
vaši účast!

MĚSTO
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Křížem krážem Slezskou bránou 2023 virtuálně: 
projekt, který propojuje seniory

Bowlingové turnaje seniorů a celkové ohlédnutí

Ve středu, 6. prosince 2023, vyvrcho-
lil ve Vojkovicích projekt nazvaný 
Křížem krážem Slezskou bránou 2023 
virtuálně. Projekt vznikl pod záštitou 
Dobrovolného svazku obcí regionu 
Slezská brána a o přípravu konceptu, 
obsahu i  realizaci se postaralo Stře-
disko volného času Vratimov.

Cílem letošního běhu tohoto již tra-
dičního projektu Křížem krážem bylo 
virtuálně propojit seniorské spolky 
napříč regionem a umožnit jim vyu-
žívat sociální síť Facebook ke sdílení 
informací o  své činnosti. Do projek-
tu se zapojili senioři z  12 obcí, kteří 
absolvovali dva půldenní semináře. 
Lektorky je zasvěcovaly do tajů Fa-
cebooku, tvorby příspěvků, událostí, 
pozvánek a  sdílení obsahu spřáte-

lených spolků. Velká pozornost byla 
také věnována bezpečnému použí-
vání sociálních sítí a moderních tech-
nologií obecně. 

Završením projektu bylo závěrečné 
setkání „naživo“. Účastníci zde měli 
příležitost prezentovat výsledky své 
práce a  sdílet své zážitky s  ostatní-
mi. Součástí akce byl také tradiční 
vědomostní kvíz zaměřený na soci-
ální sítě a  kyberbezpečnost. Letos 
poprvé jej účastníci absolvovali na 
online výukové platformě a  odhalili 
tak další možnosti využití moderních 
technologií. Kvíz vyhrál tým seniorů 
z Pražma, ale to není to nejdůležitější. 
Podstatnější je, že si všichni účastní-
ci odnesli nové zkušenosti, doved-
nosti a  odvahu využívat moderní 

techniku. Seniorky z  Paskova odpo-
věděly správně na 88 % otázek, což 
znamená pouze 2 chybné odpovědi 
z  16  otázek. Za návštěvu stojí nová 
facebooková stránka s  názvem Sen-
zační senioři Paskov, kde jsou zveřej-
ňovány pozvánky na akce pro senio-
ry a fotografie z těchto akcí. 

Projekt Křížem krážem Slezskou brá-
nou 2023 virtuálně byl realizován 
s finanční podporou Regionu Slezská 
brána a  zapojených obcí. Na závě-
rečnou akci nazvanou Propojme se fi-
nančně přispěla také společnost Hy-
undai Motor Manufacturing Czech 
s.r.o. z grantového programu Společ-
ně 2023.

Lenka Havrdová, SVČ Vratimov

Posledními akcemi podpořenými 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v  rámci projektu pro seniory v  roce 
2023 byly bowlingové turnaje jed-
notlivců. Proběhly samostatně pro 

oprechtické a  samostatně pro pas-
kovské seniory. Oprechtičtí si zahráli 
9. listopadu v bowlingové herně Hos-
pody U Hodže v Krmelíně, paskovští 
pak těsně před Vánocemi – 18. pro-

since v  bowlingové herně Relax ve 
Vratimově. V obou případech šlo pře-
devším o  společenské setkání spo-
jené s  aktivním pohybem. Nicméně 
připomenutí těch, kteří dosáhli nej-
lepších výsledků, se zároveň nevylu-
čuje. 

Mezi oprechtickými seniory se bě-
hem dvoukolového klání nejvíce 
dařilo mezi muži Miroslavu Staňkovi 
(176 bodů) a mezi ženami Aleně Ma-
tějové (157 bodů). Paskovští senioři 
zápolili třikolově. Nejúspěšnější že-
nou byla Eva Stránská (306 bodů), 
nejúspěšnějším mužem se stal Bohu-
mil Schön (297 bodů).
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Uvedené turnaje završily celkem 11 
různých aktivit letošního ročníků 
projektu podpořeného Moravsko-
slezským krajem. V  pořadí šlo již 
o  sedmý ročník, který od druhého 
ročníku nesl tradiční název „Aktiv-
ním pohybem a  sportem k  pohodě 
zralého věku“ a  ten se lišil jen řím-
skou číslici označující jeho pořadí, 
které dosáhlo v  roce 2023 hodnoty 
„VI“. Za celou dobu trvání během něj 
proběhlo okolo 60 akcí, a to sportov-
ního, kulturního nebo vzdělávacího 
charakteru. Těmi nejpopulárnější-
mi byly zřejmě poznávací zájezdy. 
V  letech 2017 až 2023 jich proběhlo 
20 a jejich účastnici se tak mohli se-
známit s  řadou míst, někdy i  málo 
známých, především Moravskoslez-
ského kraje. Připomenout však lze 
i  tradici bowlingových turnajů, pře-
devším bowlingového turnaje druž-
stev, který se v roce 2023 uskutečnil 
již pošesté v řadě. 

Nabízí se proto paskovským 
a  oprechtickým seniorům popřát, 
ať jsou nadále aktivní, včetně zájmu 
o pokračování tradičních akcí založe-

ných těmito projekty, a  to nezávislé 
na zdrojích jejich financování. 

Miroslav Lysek,  
koordinátor projektu pro seniory

Slovo senátorky 

Milí spoluobčané, dovolte mi, abych 
Vás pozdravila s přicházejícím rokem 
2024. Přeji Vám, abyste jej prožili ve 
zdraví, radosti a osobní spokojenosti.

Ráda bych Vás krátce informovala 
o  mých aktivitách v  našem regionu. 
S frýdecko-místeckými starosty jsme 
se v průběhu loňského roku zabýva-
li řadou lokálních témat. Řešili jsme 
úpravu otevírací doby pobočky Čes-
ké pošty v  některých obcích, bez-
pečnost svozu materiálu z  odvalu 
„D“ dolu Paskov přes poddolované 
území, zachování dětského oddělení 
Nemocnice ve Frýdku-Místku aj.  

Společně jsme pořídili váhy pro kon-
trolování přetížených nákladních 
vozidel. Jen za první pololetí minu-
lého roku se vážilo v  529 případech 
a pro město Frýdek-Místek bylo cel-
kem na pokutách a kaucích vybráno 
4.579.000,- Kč. Informace za 2. polo-
letí roku 2023 bohužel ještě nemám 
k dispozici. Postupně snad ze strany 
řidičů a  přepravců dojde k  nápravě 
a tím i k větší ochraně našich komu-
nikací.

Za úspěch, za nímž stojí také více 
než 50 statutárních zástupců našich 
obcí, různé instituce i  ministerstva, 
považuji zavedení zákazu vjezdu pro 
nákladní dopravu nad 12 tun (mimo 
dopravní obsluhu) do Chráněné kra-
jinné oblasti Beskydy. V  úseku silni-
ce I/56 od Ostravice po křižovatku 
v obci Bílá - Hlavatá nově platí uvede-
ný zákaz po celé zimní období, a to až 
do 31. března 2024. Cílem vydaného 
opatření je ochrana přírody v CHKO, 
pitné vody v přehradní nádrži Šance 
a  zajištění bezpečnosti provozu nad 
přehradou i  v  dalších komplikova-
ných horských úsecích. Tomuto před-
cházelo mnoho jednání na vysokých 
úrovních. V  konečné fázi Ředitelství 
silnic a dálnic nainstalovalo dopravní 
značení na nově vybudované objízd-

né trasy, doplnilo telematiku a  další 
informativní značení. Doufejme, že 
řidiči budou zákaz vjezdu respekto-
vat a  pro cestu do zahraničí využijí 
nově dostavěné obchvaty, které vy-
tvářejí časově relevantní, moderní 
a pohodlnou trasu. Děkuji všem, kteří 
jste tuto snahu podporovali.

Jako bývalé kantorce mi nemoh-
la uniknout oblast vzdělávání. Na 
gymnáziu v Jindřichově Hradci jsem 
se seznámila s nadšenými absolven-
ty mimoškolního vzdělávání „DofE“ 
a  od té doby tento britskou králov-
skou rodinou založený a  celosvěto-
vě rozšířený program prezentuji na 
našich školách. Program rozvíjí ze-
jména tzv. měkké dovednosti, které 
jsou v  dnešním rychle měnícím se 
světě obzvlášť důležité. Jsem proto 
moc ráda, že se do DofE zapojuje 
čím dál více škol, nově také Gymná-
zium Petra Bezruče ve Frýdku-Míst-
ku a Základní škola T. G. Masaryka ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

Náš region je pro mě srdcovou zále-
žitostí. Vážím si Vaší důvěry a  těším 
se na další výzvy, které přispějí ke 
zlepšení kvality života na Frýdecko
-Místecku. 

S úctou Helena Pešatová,  
Vaše senátorka

MĚSTO
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Druhá Ekoschůzka v mateřské škole 
ve školním roce 2023/2024

Jarmark v MŠ 

V  polovině listopadu se uskutečnila 
již druhá schůzka ekotýmu, který je 
součástí projektu Ekoškola, učí nás 
jak chránit životní prostředí a  šetřit 
přírodní zdroje. Jedním z  hlavních 
témat v  letošním školním roce, kte-
rému se věnujeme, je VODA. Voda je 
nezbytná pro život, ale také vzácná 
a drahá. Chceme děti už od mala vést 
k tomu, jak ji co nejlépe využít a ne-

plýtvat jí. Probrali jsme možnosti, jak 
snížit spotřebu vody při mytí rukou, 
zalévání květin nebo splachování 
toalety a stanovili jsme si cíle a akce, 
které nám pomohou dosáhnout je. 
Zjišťovali jsme u  dětí, zda vědí od-
kud se voda bere, jaké jsou její zdro-
je. V  návaznosti na to vznikl nápad 
ukázat dětem jednu z vodních nádrží 
Šance, na horním toku řeky Ostravice 
v Moravskoslezských Beskydech, kde 
v  rámci rekonstrukce vodního díla 
vznikl i  prostor pro informační cen-
trum, které nabízí moderní systém 
dotykových obrazovek, interaktivní 
prezentace, podrobný a  zajímavý 
soubor informací o vodním díle Šan-
ce a  pro skupiny zájemců o  výklad 
také osobního průvodce. A jako úkol 
jsme si dali zjistit, zda se v  Paskově 
nachází nějaká studánka, kterou by-

chom mohli vyčistit a také uspořádat 
společnou akci a  očistit část říčky 
Olešná, která je v  blízkosti mateřské 
školky.

Za Ekotým Veronika Polková

Na konci listopadu jsme v naší MŠ již 
podruhé uspořádali vánoční jarmark. 
Této akci předcházely dlouhé přípra-
vy. Děti a paní učitelky už od září za-
čaly vyrábět různé výrobky do svých 
stánků. K  vyrábění využily např. by-
linky ze školní zahrádky, přírodniny 
z parku a okolí mateřské školy, nebo 
ovoce a zeleninu, kterou děti s rodi-
či vypěstovaly doma na zahrádkách. 
Mezi výrobky nechyběla ani kerami-
ka, kterou si letos děti mohly vyrobit 
a následně vypálit v naší nové kera-
mické peci. K  dokreslení atmosféry 
blížících se svátků vánočních, byla 
v den jarmarku tematicky vyzdobená 

celá školní zahrada. Nechyběly netra-
diční vánoční stromečky, svatá rodi-
na ze slámy v životní velikosti a další 
výzdoba, na které se podílely děti 
a paní učitelky. Ve stáncích bylo mož-
né se potěšit a zakoupit výrobky dětí 
a  rodičů, ochutnat cukroví ze zdra-
vých surovin, které upekly maminky 
s dětmi v MŠ, nebo doma. Dále se ná-
vštěvníci jarmarku mohli zahřát tep-
lým svařákem, nebo skvělou zelnou 
polévkou, kterou si i  s  jiným pohoš-
těním připravila děvčata z  kuchyně 
v  čele s  paní vedoucí školní jídelny 
Jarmilou Chromcovou. Ani tentokrát 
nechybělo vystoupení skvělé hudeb-
ní skupiny Rebel, které tímto ještě 
jednou děkujeme.  

Novinkou tohoto ročníku byla an-
dělská pošta, kde děti mohly napsat 
nebo namalovat svoje přání Ježíško-
vi. Na závěr akce návštěvníkům děti 
z  mateřské školy zazpívaly koledy 
a slavnostně se rozsvítil vánoční stro-
meček. Už teď se všichni těšíme na 
další „školkovský“ vánoční jarmark.

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
zapojili do příprav této akce.

Za MŠ Paskov Olga Golasová

ŠKOLY
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Úspěch našich žáků v projektu Evropa 2050

Přírodovědné soutěže na Základní škole v Paskově

Dějepisná olympiáda

Středověká společnost  
– pasování na rytíře

Jak jsme vás již dříve informovali, ZŠ 
Paskov se v  minulém roce přihlásila 
do projektu Evropa 2050. Do výtvar-
né části projektu jsme zaslali několik 
obrázků našich žáků a  pak už jsme 
jen napjatě čekali, až se sejde odbor-
ná porota. V listopadu jsme se dozvě-
děli, že máme dva finalisty! Žáci Ton-
da Kunát (7. ročník) a  An Nguyen 
(9. ročník) byli pozváni do Prahy na 
slavnostní vyhlášení výsledů tohoto 
projektu.  29. listopadu 2023 dorazi-

li finalisté z celé České republiky i ze 
Slovenska do historického sálu Novo-
městské radnice na Karlově náměstí, 
aby převzali ocenění a  prohlédli si 
výstavu svých kreseb a maleb v go-
tické věži radnice. Ocenění dostalo 
také město Paskov za aktivní účast 
v projektu „Můj region, součást mo-
zaiky Evropy 2050“. 
Děkujeme všem zapojeným dětem 
a také místostarostce p. Ivě Vaňkové, 
která nás do projektu přihlásila. Marcela Prokelová

V  průběhu prvního pololetí školní-
ho roku probíhají každoročně tyto 
soutěže: V říjnu to bývá jednokolový 
„Přírodovědný klokan“ vyhlašo-
vaný Přírodovědeckou fakultou Uni-
verzity Palackého v  Olomouci. V  lis-
topadu a  v  prosinci školní a  krajské 
kolo soutěže „Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR“, v našem re-
gionu organizované SPŠCH v Ostravě 
(vyhlašovatel Svaz chemického prů-
myslu ČR a MŠMT, pořadatel Fakulta 
chemicko-technologická Univerzity 
Pardubice). No a v  lednu se vždycky 
koná Zeměpisná olympiáda.

„Přírodovědného klokana“ v kate-
gorii Kadet se letos účastnilo 32 žáků 
osmých a devátých tříd. Soutěž se ko-

nala 11. 10. 2023, žáci měli možnost 
si vyzkoušet své znalosti a  důvtip 
na úlohách z přírodopisu, zeměpisu, 
chemie, fyziky i  matematiky. Nej-
lepšími řešiteli byli Nikol Horuto-
vá a  Josef Richter z  8. A  a  Matyáš 
Mičlo z 9. A.

Školního kola „Mladého chemi-
ka“ 7. 11. 2023 se účastnilo 29 žáků. 
Soutěž je určena rovněž pro osmáky 
a  deváťáky, ve značné výhodě jsou 
však žáci devátého ročníku, kteří se 
chemii učí na základní škole na rozdíl 
od osmáků už druhým rokem a vědí 
toho podstatně více. Tři nejlepší 
řešitelé – Daniel Ertel, Jaroslava 
Stiborová a  Lucie Krejčí, všich-
ni z  9.  A, postoupili do krajského 

kola, které se konalo 8. prosince 
2023, do třetího kola (regionální finá-
le) už ale nepostoupil nikdo z nich.

Zeměpisná olympiáda je určena 
všem žákům druhého stupně zá-
kladní školy. Ve školním kole soutěží 
každý ročník zvlášť a přihlásila se asi 
třicítka žáků.

Cyril Vráblík 

Poslední listopadový den se v  naší 
škole odehrálo školní kolo Dějepisné 
olympiády s podtitulem „Každodenní 
život a  kulturní kořeny českých zemí 
(Čechy, Morava, Slezsko). Od Cyrila 
a Metoděje po Jana Husa.” Olympiády 
se zúčastnilo rekordních 32 žáků ze 
sedmých, osmých a  devátých roční-

ků. Na prvním místě se umístil Mi-
chael Beníček. Druhé místo náleží 
Elišce Řezníčkové. A třetí místo ob-
sadil Alex Mazánik. Všem úspěšným 
řešitelům blahopřejeme a  těšíme se 
z hojné účasti žáků.

Tereza Střelcová

Za zvuků středověké hudby se vydali 
žáci sedmých ročníků do středově-
kých komnat, klášterů, a dokonce na 
bojiště. Spolupráce a  týmový duch 
prostoupil naše dějepisné hodiny, 
výsledkem byly unikátní rodové erby, 

poutavé příběhy a lesklé zbroje. A tak 
se, po pronesení rytířské přísahy, sta-
li z  panošů rytíři… „ve jménu Boha, 
svatého Jiří a svatého Michala“… Tě-
šíme se na příště! 

Tereza Střelcová

ŠKOLY
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Školní kolo Olympiády v českém jazyce
29. listopadu 2023 se vybraní žáci 8. 
a  9. ročníku pustili do obtížných ja-
zykových úkolů Olympiády v českém 
jazyce. Před 2. vyučovací hodinou se 
v učebně výtvarné výchovy nacháze-
lo 19 odvážlivců, na které čekaly dvě 
části této soutěže.  Když vyřešili jazy-
kové hříčky, přečetli si zadání sloho-
vého úkolu: Napište prózu na téma 
Poprvé sám/sama… Napište o  tom, 
jak jste někde poprvé byli nebo jste 
něco poprvé dělali úplně sami. Do-
poručená délka 200-300 slov.  

Výhodou tentokrát bylo, že nebyl 
zadán konkrétní slohový útvar. Nej-
častěji žáci vypravovali příhodu ze 
svého života nebo vymýšleli fiktiv-
ní příběh.  Jedna práce měla i  for-
mu dopisu. Hodnotila se originalita, 

vhodný výběr jazykových prostředků 
přiměřeně ke stylu textu, pravopisná 
správnost včetně dodržování pravidel 
interpunkce a soudržnost textu. Obě 
části olympiády museli žáci zvládnout 
v  časovém limitu 120 minut. Zkrát-
ka bylo to obtížné a někteří to vzdali 
a nedopsali. A jak to dopadlo? 

V  okresním kole bude naši školu re-
prezentovat žákyně 9. A  Jaroslava 
Stiborová, která získala nejvíce 
bodů a  ve školním kole zvítězila. 
Na druhém a třetím místě se umís-
tili žáci 8. ročníku Klára Jaroscho-
vá a  Jan Pollak. Všem oceněným 
blahopřejeme!    

Vyučující ČJ Šárka Hrochová, Šárka 
Pachlopníková a Marcela Prokelová

Preventivní akce pro žáky
Koncem listopadu a v prosinci se žáci 
2. stupně naší ZŠ zúčastnili dvou pre-
ventivních akcí s  tématikou záchra-
ny života a  ochrany zdraví. Nejprve 
jsme v paskovské hasičárně navštívili 
program Poskytnutí první pomoci 
(PP) a  Kardiopulmonální resusci-
tace (KPR). 

Celý kurz byl veden týmem instruk-
torů PP a KPR z Nemocnice F-M mo-
derní, zábavnou a  interaktivní for-
mou. Celou dobu byli žáci vedeni 
k  týmové spolupráci a  motivováni 
k  poskytnutí první pomoci, přičemž 
jim bylo připomínáno i hledisko 
vlastního bezpečí a prevence.

Žáci si prostřednictvím instruktorů 
opět připomenuli základní informace 
o fungování záchranné služby (orga-
nizace ZZS – zdravotnické operační 
středisko, výjezdová místa, posádky 
a zásahové prostředky – sanitky a vr-
tulníky, telefonicky asistovaná první 
pomoc). Učili se vyhodnotit různé si-
tuace a provést PP a KPR, vyzkoušeli 
si volání odborné pomoci (s informa-
cí o tísňových číslech, včetně rozdílu 
mezi linkou 155 a 112). Důraz byl ve-
den na správnou komunikaci s popisy 
a  na co nejpřesnější lokalizaci místa, 
kde se nachází zraněný (včetně volá-
ní z  neznámého terénu). Dozvěděli 
se, jak funguje aplikace Záchranka, 
kterou je možné si zdarma stáhnout 

do mobilu, seznámili se s  kroky, jak 
rozpoznat bezprostřední ohrožení ži-
vota a prakticky procvičovali prvotní 
vyšetření a resuscitaci. Probrali různé 
život ohrožující stavy – nejzávažnější 
náhlé poruchy zdraví i úrazové stavy, 
s nimiž se mohou nejčastěji setkat – 
trénovali přístup k postiženému (ko-
munikaci, manipulaci).

Touto cestou děkujeme skvělé-
mu týmu instruktorů Nemocnice 
F-M  a  také společnosti Lenzing 
Biocel Paskov, která městu Paskov 
poskytla sponzorský dar, umož-
ňující dětem absolvovat preven-
tivní program, což v  budoucnu 
může pomoci zachránit život člo-
věku v blízkém či širokém okolí.

V prosinci naše škola využila progra-
mu Všeobecné zdravotní pojišťovny 
VZPoura úrazům a  na besedu za 
našimi žáky přijeli dva ambasadoři 
tohoto projektu – Radomír Kroupa 
a  Pavel Brož. Tento projekt usilu-
je o  prevenci úrazů a  nehod u  dětí 

a  mládeže. Oba pánové na setkání 
informovali žáky o  tom, jak úrazům 
a  jejich následkům předcházet, ho-
vořili také o tom, co se v jejich životě 
stalo, že se ocitli na vozíku, jak se žije 
s postižením a dalšími komplikacemi 
s ním spojenými. V rámci dvouhodi-
nové besedy bylo dostatek času, aby 
žáci položili jakoukoli otázku, třeba 
i  otázku „na tělo“. Poté následovala 
otázka na žáky: „Kdo měl někdy nějaký 
větší úraz, zlomeninu, otřes mozku či 
bezvědomí?“ Ruku zvedli skoro všich-
ni. Na anatomickém modelu páteře 
nám demonstrovali, jak je tato část 
těla důležitá, křehká a  zranitelná, že 
i banální pád ze židle může mít fatál-
ní následky. 

Přestože se beseda týkala tak vážného 
tématu, byla velice zajímavá a já pev-
ně doufám, že žáci budou dělat vše, 
aby se jim nic podobného nestalo.

Jana Oprštěná
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Předvánoční akce ve škole
Prvním vánočním počinem bylo vy-
stoupení školního pěveckého sbo-
ru pod vedením p. učitelky Šárky 
Hrochové při rozsvícení vánočního 
stromu. Toto vystoupení pak děti 
ještě zopakovaly ve škole pro své 
rodiče. Po mikulášské nadílce a  vá-
nočním koncertě ZUŠ se i ve školních 
třídách rozhostila vánoční atmosféra, 
nechyběla vánoční výzdoba, téma 
vánočních tradic ve výuce, výroba 
předmětů na paskovský jarmark 
v pracovních činnostech i ve výtvar-
né výchově a  letos poprvé večerní 
promítání vánočního filmu ve školní 
tělocvičně. Poslední školní akcí byl 
turnaj o vánočního kapříka a návště-
va kina.

Mikulášská nadílka
5. prosince každoročně navštěvuje 
naši školu Mikuláš s  čerty a  anděly. 
Letos se této úlohy zhostili deváťá-
ci. Od rána obcházeli 1., 2. a  3. třídy 
a  v  Knize hříchů hledali jména zlo-
bivých dětí. Aby hříšníci neskončili 
u čertů v pytli, museli přednést bás-
ničku nebo něco zazpívat. Některým 
dětem stačilo zaslechnout řinčení 
řetězů nebo jen pohled na pekelníky 

a  hned slíbily, že budou hodné. An-
dělé je pak odměňovali sladkostmi. 
I pro deváťáky byla mikulášská nadíl-
ka velkým zážitkem a tento výjimeč-
ný den si také užili.

Návštěva Vánočního  
koncertu ZUŠ 
I tentokrát jsme měli možnost se za-
poslouchat do skladeb známých i ne-
známých a velkým potleskem ocenit 
výkony některých žáků naší školy, 
kteří vystoupili na dopoledním kon-
certě pro základní školu. Koncert se 
nám jako vždy moc líbil.

Výrobky na Vánoční  
jarmark
Na paskovském Vánočním jarmarku 
na náměstí má již tradičně svůj stá-
nek i naše škola. Letos jsme jej naplni-
li nejrůznějšími rukodělnými výrobky 
z  textilu, přírodnin, výrobky ze škol-
ních dílen, perníčky a  jinými sladko-
stmi. Většina věcí vznikla v hodinách 
výtvarné výchovy nebo pracovních 
činností, na přípravě cukroví se po-
dílely také děti ze školního kroužku 
vaření.  Děti si při tvorbě vyzkoušely 
různé techniky malby a  někteří žáci 
se naučili novým dovednostem, tře-
ba šití na šicím stroji. Peníze získané 
prodejem byly rozděleny mezi zapo-
jené třídy.  Snad vám zakoupené vý-
robky přinesly radost.

Večerní promítání filmu
Protože vánoční období má být 
klidné a  pohodové, přichystali jsme 
ve školní tělocvičně pro děti dárek 
v  podobě promítání filmu Vánoce 
a spol. Začátek nastal po setmění, asi 
v 17 hodin a vstup byl zdarma. Aby si 
děti atmosféru filmu ještě více užily, 
bylo zajištěno i občerstvení v podo-
bě popkornu. 

Turnaj o vánočního  
kapříka
Tento turnaj se odehrál ve dvou 
dnech těsně před vánočními prázd-
ninami. Ve čtvrtek 21. prosince si žáci 
4. a 5. tříd změřili síly ve vybíjené. Na 
všechna družstva čekala sladká od-
měna a  pro vítěznou třídu 5. B  „vá-
noční kapřík“. V pátek 22. prosince se 
turnaj přesunul do haly a ve florbalu 
se utkali žáci 6. -9. tříd. Také oni byli 
nakonec odměněni a  vítězné druž-
stvo 9. A si „kapříka“ nechalo jako de-
zert po obědě.

Návštěva kina 
Po odehrání turnaje se žáci 2. stupně 
z haly přesunuli do paskovského kina 
a zbytek tohoto školního dne společ-
ně sledovali nejnovější verzi pohádky 
Kocour v botách. Žáci prvního stup-
ně viděli film O čertovi a jiné vánoční 
pohádky a pak si ve škole mohli vy-
měnit dárky, zahrát hry a pochutnat 
si na domácím cukroví. 

Pedagogové ZŠ Paskov

ŠKOLY
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Exkurze žáků 9. tříd do planetária

V pátek 15. 12. 2023 se obě třídy de-
váťáků zúčastnily exkurze do plane-
tária v  Ostravě. Modernizované pla-

netárium je jedinečné vysokou mírou 
interaktivnosti a  svými velmi zajíma-
vými expozicemi. Živě moderovanou 
část s  ukázkami hvězdné oblohy do-
plnila projekce sférického filmu „Zro-
zení planety Země“ – v  jednotlivých 
expozicích pak žáci během exkurze 
vyplňovali pracovní listy a plnili úkoly 
z fyziky a přírodopisu.

Cyril Vráblík

Akce 
v knihovně 
– Březen 2024:
Březen – měsíc čtenářů 

8. března 2024
Beseda s  českým výtvarníkem 
a ilustrátorem, autorem komik-
sů Nikarinnem - pro žáky ZŠ

12. března 2024
Beseda se spisovatelem Ště-
pánem Javůrkem – pro veřej-
nost

20. března 2024
Bookstart – S knížkou do života 
– Setkání s dětmi od 3 měsíců 
do 5 let a jejich rodiči – Pohád-
kohraní s Červenou karkulkou

V  letošním roce se nekoná 
akce Noc s Andersenem

Půjčovní soboty  
v roce 2024

6. ledna	 3. února	 2. března

6. dubna	 4. května	 1. června

13. července	 3. srpna	 7. září

5. října	 2. listopadu	 7. prosince

Knihovna informuje
V letošním roce bohužel Noc s Andresenem nebudeme pořádat.
Omlouváme se všem případným zájemcům, snad příští rok.

ŠKOLY
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Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport

Akce
3. 2.        

19:30 10. Folklórní bál „Po súsedsku“ 
KCP

9. a 10. 2. Plesy SDH Oprechtice

10. 2.      9:00

                         15:00

Masopust na zámku

7. Masopustní obchůzka městem  
a večerní pochování basy

17. 2.       
19:00 Florbalový ples Paskov Saurians 

Florbalový ples Paskov Saurians

18. 2.      
16-18 (po)Valentýn - kino

Začátky projekcí v 16 a 18 hodin

22. 2.      
17:00

 Právní poradna - MÚ Paskov

24. 2.      
15:30 Pionýrský maškarní karneval pro děti 

KCP

16. 3. Házenkářský turnaj mužů o pohár 
starosty  
Sportovní hala

17. 3.       15:00 Ferda Mravenec a jeho přátelé  
– Divadlo tety Chechtalíny
Divadlo pro děti s minidílničkou
Kino Panorama

21. 3.      
17:00

 Právní poradna - MÚ Paskov

23. 3.   Vlakem do Beskyd  
– Pionýrská skupina Paskov

23. 3.      14:00 Velikonoční jarmark na zámku

26. 3.      19:00 S tvojí dcerou NE – Bohumínský 
divadelní soubor BOBAN
Divadlo pro dospělé
Kino Panorama

ÚNOR 2024 
- BŘEZEN 2024

WWW.MESTO-PASKOV.CZ

PROGRAMHudební a taneční vystoupeníOhrádka se zvířátkyTvořivé dílničkyStánky s tradičními výrobky a občerstvením

J

Velikonoční

         jarmark

ZÁMEK PASKOV23. 3. 2024 |14:00-18:00

na místě bude zajištěno občerstvení, které si pro vás speciálně

připravil klub důchodců z paskova. 

VALENTÝN
(po) v kině Panorama

NEDĚLE 18. ÚNORA 

Nestihli jste se svou polovičkou oslavit svátek zamilovaných? 

chcete někoho pozvat na rande a nevíte kam? 

tak pojďte do kina!!! 

www.mesto-paskov.cz

16.00 ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS

18.00 TANCUJ MATYLDO
USA, animovaný/dobrodružný, dabing, 99 min.

ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let,
113 min.
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Kino Panorama

Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Akce
ÚNOR 2024 
- BŘEZEN 2024

6. 2.
� 17:00

� 19:00

Tom a Jerry: Zimní radovánky	
USA, animovaný/rodinný, dabing, 49 min.

Dvě slova jako klíč
ČR, drama, nevhodný do 12 let, 90 min.

18. 2.
� 16:00

� 18:00

Želvy Ninja: Mutantí chaos
USA, animovaný/komedie/dobrodružný,  
dabing, 99 min.

Tancuj Matyldo
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let,  
113 min.

27. 2.
� 17:00

� 19:00

Nina a ježkovo tajemství
Francie, animovaný/rodinný, dabing, 77 min.

Barbie	
USA, komedie, dabing, 114 min.

10. 3.
� 16:00

� 18:00

Vynálezce
Francie/USA, animovaný, dabing, 100 min.

Premiéra filmu:  
A máme, co jsme chtěli
ČR/SK, tragikomedie, nevhodný do 12 let, 100 
min.

Vstupné dětské filmy 60 Kč,  
rodinné vstupné 120 Kč (1 dospělý + 2 děti)

Večerní filmy 80 Kč (mimo projekci 10.3.)

ÚNOR 2024 
- BŘEZEN 2024
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Co všechno jste mohli zažít  
s Paskovskými pionýry v roce 2023

Ohlédněte se společně semnou za 
rokem 2023 a stručně i za uplynulými 
10 lety ve funkci vedoucího pionýr-
ské skupiny.

V roce 2023 jsme měli celkem 127 čle-
nů, z toho 63 dětí a mladých pionýrů 
do 26ti let. Od roku 2014 jsme se roz-
rostli o 36 členů.

Mimo uskutečněné akce pro veřej-
nost proběhlo minulý rok mnoho 
brigád, natřeli jsme komín na tábo-
rové základně, opravili elektrický roz-
vaděč, na který je napojen FVE panel 
a rozšířili osvětlení v táborové kuchy-
ni a  jídelně, pořídili jsme novou ply-
novou lednici, lining do teepee, aby 
v něm bylo dětem při přespávačkách 
tepleji, vznikl taky nový táborový to-
tem s vyobrazením všech tří turnusů.

Schůzky vedení PS probíhaly každý 
měsíc s  letní přestávkou. Vedení se 
účastní i  HV jednotlivých turnusů, 
což zrychluje komunikaci mezi tolika 
členy organizace. 

Podařily se uskutečnit téměř všechny 
naplánované akce. V lednu proběhla 
tradiční výroční schůze.

V únoru se podařilo uspořádat skvě-
lý Maškarní karneval, kde se osvědčil 
jednoduchý rezervační systém mís-
tenek pro děti a  už teď se můžete 
hlásit na letošní ročník.

V  březnu jsme vyrazili na výlet vla-
kem do Beskyd a vydali se na Ondřej-
ník, bylo to super pro děti i dospělé 
a už se těšíme na letošek co pro nás 
Tom a Jerry chystají.

V dubnu a květnu se rozbíhaly brigá-
dy a usilovně se pracovalo na údržbě 
táborového vybavení. 

První sobotu v červnu jsme pořádali 
Dětský den, který byl opět ve velkém 
stylu se všemi atrakcemi a doprovod-
ným programem. 

Téma dětského dne byly České tradi-
ce a děti si místo pamlsků na stano-
vištích zasoutěžili o užitečné drobné 
odměny, aby se jim nekazily zuby. 
Tento rok nás čeká výroční 20. dětský 
den a  bude opravdu co oslavovat. 
Máme v  plánu přichystat 20 stano-
višť, které budou symbolizovat každý 
uplynulý ročník.

A v druhé půlce června se už naklá-
dal tábor, už se rozeběhla stavěčka 
a práce šla dobře od ruky. Pro býva-
lé táborové vedoucí připravil Jenda 
Pastorek na začátku července ne-
zapomenutelný týden „Za velkým 
bramboráčkem“ a  dětské turnusy 
začaly 7.7. Hygiena nás návštěvou 
poctila jen 1krát za celé prázdniny, 
na turnusech zase byly povoleny ná-
vštěvy a společně jsme se na Moravi-
ci více potkávali. 

Také letošní bouračka byla vydařená 
a na Vítkově i u výměníku bylo dosta-
tek lidí. 

Poslední srpnový týden patřil oddí-
lovému táboru Plšíků na Krásné, kde 
si děti užily dobrodružství v  Besky-
dech.

S  novým školním rokem se rozebě-
hl oddíl, přidaly se nové děti, velmi 
chválím i aktivní zapojení instruktorů 
a program se rozjel na plné obrátky. 
23.září měla proběhnout na louce 
v zámeckém parku Drakiáda, ale tak 
jak bylo o  rok dříve až moc sluneč-
no, tak teď celý den pořádně pršelo 
a účastníci se přesunuli do klubovny, 
kde si mohli zahrát různé deskové 
hry, kterými oddíl disponuje.

V říjnu jsme opět vyrazili na víkendo-
vé výjezdní zasedání na Kyčerku, kde 
proběhla turistika i  povedený pro-
gram pod vedením Honzy Ogrocké-

ho. Na podzimní prázdniny připravili 
oddíláci po Paskově opět Pionýrskou 
luštící celorodinnou hru PLCH, která 
se těší čím dál tím větší oblíbenosti, 
přidejte si příště taky.

5.12. se báječně vydařil již 4.ročník 
PioMikuláše a děkuju celé mikulášské 
partě, že do toho šli. Ohlasy od rodi-
čů byly nadšené.

Poslední akcí roku byl tradiční Vánoč-
ní Jarmark, kde nám nenapadl sníh 
jako loni, ale počasí se drželo. Šlo 
o  krásný 14.ročník a  organizace, pří-
pravy, průběh i úklid byly skvělé.

Kateřina Biedrawová, 
 vedoucí PS 2013-2023

SPOLKY

PERLY
Termín: 19. 7. - 2. 8. 2024

SEVERNÍ MOUCHY
Termín: 5. 7. - 19. 7. 2024

Tábory Pionýrské skupiny Paskov v roce 2024

Kontaktní osoba:
Otto Müller
perly.paskov@email.cz

DRSŇÁCI
Termín: 2. 8. - 16. 8. 2024

Kontaktní osoba:
Tomáš Bandarica 
drsnacipaskov@gmail.com

Přestože se může zdát, že léto je v nedohlednu, pro nás začátek roku znamená začít
s přípravami táborů. A protože i rodiče už teď plánují dovolené, přichází ten pravý čas
zarezervovat si místo na táboře.

Jako každý rok chystáme v krásném údolí řeky Moravice tři turnusy, na kterých si děti mohou 
užít 14 nezapomenutelných dní v přírodě. 

Kontaktní osoba:
Vojtěch Kaňok 
severni.mouchy@gmail.com

Cena všech turnusů je 4500 Kč. 

Více informací a fotky z minulých táborů najdete na pionyr.paskov.cz

Těší se na Vás vedoucí táborů!

pionyrpaskov drsnacipaskovperlypaskov
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Poděkování
Ráda bych využila tohoto času na 
začátku roku k  poděkování všem 
pionýrům za aktivní účast za uply-
nulých 10 let. Myslím, že se nám 
podařilo vnést do pionýrské skupi-
ny nějaký systém, ať už jde o  inter-
ní informovanost mezi členy až po 
všechny krásné akce pro veřejnost. 
Pracovali jsme na vyřízení spousty 
dotací, zmodernizovali jsme tábor 
a udržujeme ho pro děti velmi atrak-
tivní. Takové výjimečné komunity 
nejsou dnes moc obvyklé, ne kaž-
dý chce věnovat tolik volného času 
pro tvoření aktivit pro ostatní. Daří 
se nám udržovat dobré jméno na 
městě, na kraji i v celorepublikovém 
měřítku. Když se v  Praze na ústředí 
představím, že volám z  pionýrské 
skupiny Paskov, všichni ví, o  koho 
jde. Jsme jedna z největších a nejak-
tivnějších pionýrských skupin a dou-
fám, že to tak bude pokračovat. Dě-
láme opravdu krásnou práci.

A  tak tedy jmenovitě Děkuji Tomá-
šovi Forgačovi za komunikaci s Lesy 
ČR, panem Grimmem a honitbou na 
Vítkově. 

Děkuji Zdeňkovi Bělíkovi za zajištění 
autobusů na tábory a  všechny akce 
a za ochotu je odřídit.

Děkuji Karlovi Kalužovi za zařízení ka-
mionové přepravy na tábory a  zase 
zpět.

Děkuji Tomášovi Bandraricovi za gra-
fickou podporu během celého roku 
a aktivní přístup ve vedení.

Děkuji mému zástupci Tomášovi Ma-
tějnému ml., který se vždy ochotně 
postará o  technické záležitosti, za-
veze, příveze a nic pro něj není pro-
blém.

Děkuji Petrovi Glombovi za podpo-
ru celých 10 let ve vedení, za aktivní 
účast na všech akcích a  reprezento-
vání na krajských schůzích.

Děkuji Retrokamarádkám za spoleh-
livost a  podporu nejenom při dět-
ském dni.

A  moc děkuji oddílákům a  novým 
instruktorům, že se tak nápaditě 
a pečlivě starají o děti. Protože tahle 
celoroční činnost je pro pionýrskou 
skupinu klíčová.

Také jsme na výroční schůzi udělili 
vyznamenání. 

1.	 Pionýrská skupina Paskov uděluje 
vyznamenání Andree Kalužové za 
výbornou spolupráci a plné nasa-
zení při výkonu funkce hospodář 
pionýrské skupiny

2.	 Pionýrská skupina uděluje vyzna-
menání Tereze Haladejové za pří-
pravu karnevalu, pionýrského Mi-
kuláše a mimořádně aktivní práci 
pro PS.

3.	 PS uděluje vyznamenání Jarosla-
vu Hrazdirovi a  Víťovi Hrazdirovi 
za každoroční pomoc při stavění 
tábora a zajištění rozvodů vody.

4.	 PS uděluje vyznamenání Jen-
dovi Pastorkovi za mimořádnou 
aktivitu pro pionýrskou skupiny 
a  uspořádání unikátního tábora 
pro dospělé

5.	 PS uděluje vyznamenání Kristýně 
Romanové za mimořádnou práci 
pro pionýrskou skupinu a vynika-
jící táborový program

6.	 PS uděluje vyznamenání Vítovi 
Valentovi za mimořádnou práci 
pro PS a přípravu letních táborů

7.	 PS uděluje vyznamenání Alešovi 
Dobošovi za mimořádnou práci 
pro PS a výrobu nového totemu

8.	 PS uděluje čestné uznání Staveb-
ní komisi za aktivní práci na tábo-
rové základně a činnost při stavě-
ní a bourání tábora.

A  úplně na závěr DĚKUJI celému 
týmu vedení za celých společných 
10 let, moc si vážím této skvělé spo-
lupráce, která bude jistě pokračovat 
i v nové éře s novým vedoucím. 

všichni, výroční schůze

vedení PS
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oba vedoucí PS

Členové vedení: Tomáš Bandarica, 
Sylva Bělíková, Zdeněk Bělík, Eliš-
ka Cendelínová, Petr Glomb, Petra 
Glombová, Richard Gödel, Tereza 
Haladejová, Andrea Kalužová, Vojta 
Kaňok, Vojta Lukšík, Tomáš Matějný, 
Honza Ogrocki, Vítek Valenta, Tomáš 
Forgač, Iva Vaňková, Patrik Moroň, 
Aleš Šafránek, Marta Kaňokvá, Ro-
mana Matějná, Jana Koželuhová, Petr 
Tesarčík a Ája Vaněk.

Skončilo mé druhé 5leté funkční 
období a protože v nejlepším se má 
odejít, během těch let se nám roz-

rostla rodina i podnikání, do dalšího 
období jsem už nekandidovala a pro 
pionýr budu pracovat z funkce člena 
vedení. Nově zvolenému vedoucí-
mu pionýrské skupiny Ottovi Mülle-
rovi přeji ať má pořád plný batoh 
trpělivost, ešus napěchovaný krea-
tivitou a  brýle, které mu pomohou 
vidět to dobré skrz všechny drob-
né problémy a  ať má vždy po ruce 
mapu k nalezení té správné cesty.

Kateřina Biedrawová, 
vedoucí PS 2013-2023

Akční rok pionýrského oddílu Plšíci

Na začátku roku jsme se chtěli vy-
dat na hezký výlet na Ondřejník, ale 
z  důvodu silného větru a  varování 
jsme výlet odložili a  udělali si den 
klubovně. V  únoru oddíloví vedou-
cí pomáhali na karnevalu, převlék-
li se za včeličky a  hráli s  dětmi hry, 
tančili a postarali se o zábavu. Také 
jsme stihli noc v  klubovně na další 
Disney princeznu Rebelku, program 
byl velmi pestrý. Během roku jsme 
stále udržovali oddílový Instagram 
a  Facebook, za což děkujeme Mi-
chaele. Co se týče vzdělávání našich 
vedoucích, tak někteří z nich absol-
vovali seminář o  sebepoškozová-
ní dětí a  pionýrský seminář Canvy. 
V září nás čekalo nové téma, a to fil-
mové série, které se nám co 2 měsí-
ce mění. Začali jsme s Alenkou v říši 
divů. V  září měla ve stejném termí-

nu jako Den regionu proběhnout 
tradiční podzimní akce Drakiáda 
– ta nám ale letos bohužel nevyšla 
z důvodu silného deště, proto jsme 
nabídli náhradní program hraní des-
kovek v  klubovně. Na podzim jsme 
připravili už 4. ročník PLCHa (Pionýr-
ská luštící rodinná hra po Paskově), 
na kterého máme skvělé ohlasy. 
V  listopadu jsme téma změnili na 
seriál Kouzelná beruška a  černý ko-
cour a využili jsme ho i na další noc 
v  klubovně. Rok jsme zakončili vá-
noční schůzkou s dětským punčem. 
Během roku se scházelo pravidelně 
mezi 12-15 dětmi a o program a chod 
oddílu se staralo 6 vedoucích.

V  roce 2023 to žilo i  na naší oddílo-
vé základně na krásné, pořídili jsme 
venkovní sprchu a  doplnili vybave-
ní do kuchyně. Poprvé jsme využili 

i nový nůžkový stan, který nám slou-
ží jako jídelna. Podsadové stany jsme 
letos postavili s  paskovskými hasiči, 
kterým jsme pak základnu poskytli 
na sportovní soustředění. Strávili tam 
zhruba pět dní a my jsme moc rádi za 
tuhle spolupráci a doufáme, že vyjde 
i v příštím roce a díky se tomu bude 
Krásná více využívat. Největší akcí na 
Krásné byl tradiční oddílový tábor, 
na který jsme uspořádali poslední 
srpnový týden. Tématem byly Disney 
princezny. Během našeho pobytu 
jsme si zahráli spoustu her, párkrát se 
koupali v říčce Mohelnici. Děti se celý 
týden zapojovaly do vaření i  úklidu, 
což je pro ně přitažlivá zkušenost. Tá-
bor jsme si moc užili a proběhl v po-
řádku bez komplikací.

vedoucí Gabriela Diasová  
a Barbora Forgačová
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Činnost ZO ČSV Paskov v roce 2023

Paskovští důchodci

Rok 2023 byl v mnoha ohledech za-
jímavý. I když je zapsán jako nejtep-
lejší v  historii měření teplot, zrovna 
v  době, kdyby se to čekalo, přišlo 
ochlazení a posunulo včelařský rok. 

Začátek roku byl docela teplý a v dru-
hé půlce února měly včely dokonce 
možnost se proletět a nasbírat první 
pyl. Březen byl standardní a zdálo se, 
že vše bude podle očekávání. Dokon-
ce bylo možné provést jarní prohlíd-
ky, které často slibovaly, že včely jsou 
po zimě v  pořádku. Také úhyn byl 
minimální. Pak však přišel chladný 
duben a  vše hodně posunul, takže 
třešně a  řepka začaly kvést až ko-
lem sv. Jiří a medníky se nasazovaly 
na přelomu dubna a května. Snůška 
byla v teple, ale často mezi kapkami. 
I když bylo počasí později docela pří-
znivé, celková snůška byla podprů-
měrná, někteří členové podruhé ani 
med nevymetali. Zbytek včelařského 
roku byl ve znamení zakrmování, lé-
čení a přípravy na zimní období.

Jak již bylo řečeno, včely na jaře vy-
zimovaly docela pěkně. K  1/9 2022 
bylo zazimováno 397 včelstev. K  1/5 
2023 jich přežilo 371, takže úhyn byl 

„pouhých“ 26 včelstev, což předsta-
vuje cca 6,5 %. K  1/9 2023 jsme zů-
stali na zhruba stejném počtu, a  to 
397 včelstev. Nepodařilo se nám tedy 
letos zvýšit počty včelstev, jak tomu 
bylo v předešlých letech.

Schůze výboru a  spolková činnost 
probíhaly v  tradičním duchu. Byl 
schválen nákup léčiva a  včelích 
matek. V  dubnu se konala výroční 
členská schůze a  v  červnu smažení 
vaječiny. V  říjnu jsme si připomněli 
významné kulaté jubileum našeho 
člena, přítele Josefa Poláška, který se 
v plné svěžesti dožil 90 let. O jeho či-
norodosti svědčí i to, že stále aktivně 
obhospodařuje 14 včelstev. Podzim 
byl pak ve znamení administrace do-
tace na zazimování včelstev a trojfá-
zového léčení. Také byly podniknuty 
kroky na katastrálním úřadu, aby ma-
jetek našeho spolku splňoval zákon-
né náležitosti. 

Letošní rok nám přinesl i  nové věci, 
s  kterými bylo třeba se vyrovnat, 
protože to dříve bývalo jinak. Přede-
vším v  oblasti ekonomické. Jedno-
duché nebylo sehnat v  podletí cukr 
na zazimování včelstev, jehož cena 

byla často až astronomická, pokud 
jej potřebujete najednou např. 50 kg 
a více. Byli jsme také seznámení s tím, 
že členské příspěvky na ústředí se 
zdvojnásobí. Zároveň nám ke kon-
ci roku přišlo rozhodnutí, že dotace 
z  ministerstva na zazimování včel-
stev je oproti jiným rokům poloviční. 
Věříme však, že to nebude mít vliv na 
naši práci, zvládli jsme i horší věci.

Na konec dovolte trochu statistiky. 
Výbor naší organizace se scházel 
každé 2. úterý v měsíci, pokud to si-
tuace vyžadovala. K 31/12 2023 měla 
naše organizace 45 členů. Naše řady 
bohužel opustil náš dlouholetý před-
seda Radomír Dvořák. Vyproduko-
vali jsme 2939, 5 kg medu, 204, 3 kg 
vosku a  bylo vychováno 128 včelích 
matek.

Závěrem bychom chtěli jménem 
Základní organizace ČSV Paskov po-
děkovat Městskému úřadu Paskov 
a  Obecnímu úřadu Žabeň a  Řepiště 
za vstřícnost a podporu, kterou nám 
každoročně poskytují, i  všem, kteří 
nás podporují a pomáhají nám v čin-
nosti.

Jan Kukučka, ZO ČSV Paskov

Prosinec byl ve znamení společen-
ských i sportovních akcí. Hned zkra-
je nás prohnali čerti. Ve Vratimově 
jich bylo opravdu hodně a rozdávali 
černé hubičky i  srdíčka na všech-

ny strany. Nakonec nám i  zazpíva-
li. U  nás v  klubu jsme to vzali tro-
chu s  humorem, naše vnoučata už 
odrostla, tak jsme se jen pobavili. 
Projekt Křížem krážem ukončilo 

posezení ve Vojkovicích. Po kvízu 
ve znalostech o našem kraji jsme si 
prošli nový moderní provoz pivova-
ru. Naše nejbližší spřátelená obec 
Řepiště oslavila úctyhodné výročí. 
Při oslavách 750 let od vzniku obce 
nezapomnělo vedení obce i  Klubu 
seniorů na zasloužilé členy a odmě-
nili je vzpomínkovou plaketou. Opět 
jsme si zahráli bowling ve Vratimo-
vě. Ostravská vánočka byla v  roce 
2023 hodně náročná. Nové soutěžní 
disciplíny a krátké časové limity nám 
nepřály.
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Vánoční trhy v Opavě trochu zklama-
ly, ale zrenovovaný zámek Linhar-
tovy s  obrovským množstvím soch 
vyrobených z  papíru, které před-
stavovaly zámecké pány i  sluhy při 
běžné činnosti nás nadchl. A to jsme 
se tam jeli podívat na výstavu bet-
lémů. Silvestr jsme jako vždy slavili 
dvakrát. Nejprve při hudbě a  tanci, 
nechyběly ani soutěže s  drobnými 
odměnami. A poslední den v roce se 
sešli sportovní nadšenci nahoře na 
paskovské haldě. Zásobovací oddíl 
zatím pod pergolou připravil bohaté 
občerstvení. V  pravé poledne jsme 

si připili na zdraví úspěchy v novém 
roce. Ze zbytku klobás a z domácích 
zdrojů jsme si v prvním setkání klu-
bu udělali lečo.

Letošní rok začal vesele i  smutně. 
Kulaté výročí oslavila naše Hanka 
Zemanová a naše řady opustila Ma-
ruška Lisková – dožila se krásných 
88 roků.

Informace o  naší činnosti můžete 
také sledovat na našem Facebooku 
„Senzační senioři Paskov“.

Milena Křivoňová

Podzimní a zimní činnost důchodců z Oprechtic
V  říjnu jsme se pobavili hned na 
několika kulturních akcích. Ať už to 
bylo vystoupení skupiny Travesti 
Divoké kočky v Krmelíně či na diva-
delním představení „Všechno je do-
voleno“ hostujících pražských herců 
v  místním kině v  Paskově. Poučná 
byla také přednáška, organizována 
místní knihovnou o Ománu cestova-
tele z  Valašského Meziříčí. Koncem 
října se několik členů vypravilo za 
zábavou do Řepišť na „Čaj o  páté. 
Rovněž měsíc listopad byl plný zá-
žitků. Hned z kraje měsíce jelo něko-
lik členek našeho klubu na zájezd do 

zámku Kunín a do muzea ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm pořádaného Ing. 
Lyskem. Ani po sportovní stránce 
naši členové nezaháleli a  hned dal-
ší týden jsme si byli zahrát bowling 
v minipivovaru U Hodže.

V  sobotu 9. prosince jsme vyrazili 
tak jako loni do Kravař na Předvá-
noční trhy. Bohatá nabídka vánoč-
ního zboží v  prostorách zámku vč. 
hudebního vystoupení dětí opět 
nezklamala a všechny předvánočně 
naladila. V  chladném počasí přišla 
vhod i vařonka a jiné speciality míst-
ního jarmarku.  Náš výlet jsme za-

končili chutným obědem v restaura-
ci „U Šťura“.

Od poloviny prosince jsme si užíva-
li předvánočních akcí, pořádaných 
městem Paskov – tradiční Vánoční 
jarmark, Vánoční koncert v kostele sv. 
Vavřince nebo Vánoční koncert Jany 
a  Marie Doležílkových vč. hostů na 
zámku. Naposled jsme se sešli v naší 
klubovně 28. prosince, při vánočním 
cukroví jsme zavzpomínali na uply-
nulý rok a všichni společně si popřáli 
hodně zdraví a štěstí v roce 2024.

Mirka Maluchová, 
 Klub seniorů Oprechtice

Zima Po súsedsku 
Přestože je zimní počasí a  nálada 
už v  plném proudu, zima u  nás Po 
súsedsku začala již na konci listopa-
du, přesněji akcí VYLÉZÁNÍ ČERTŮ, 
kde na návštěvníky nejprve čekaly 

tvořivé dílničky pro děti a  čertov-
ská stezka s  úkoly. Po setmění na-
dešel čas pro samotný příchod čer-
tů a  opékání špekáčků. Čerti se tak 
předvedli v plné parádě a následně 

jste je určitě zahlédli i  při ROZSVĚ-
COVÁNÍ STROMEČKU NA NÁMĚSTÍ 
V PASKOVĚ, to již s celou mnohapo-
četnou družinou v čele s Mikulášem, 
několika anděly, Barborkami, Luce-
mi, laufrem a smrťákem a stejně tak 
i  na tradiční MIKULÁŠSKÉ OBCHŮZ-
CE MĚSTEM.

Tanečníci ze souboru Paskovjan 
a Paskovajnek přijali pozvání na VÁ-
NOČNÍ JARMARK V  MUZEU TĚŠÍN-
SKA a jeden celý prosincový den tak 
prožili přímo v  tomto krásném mu-
zeu. Další týden se již všichni i s mu-
zikou představili v  kině Panorama 
Paskov se svým vánočním progra-
mem DOŠLI ZME K VAM NA KOLEDU. 
Hned druhý den se na Vás usmívali 
naši vyrobení andílkové na VÁNOČ-
NÍM JARMARKU a  děkujeme všem, 
kteří se u  nás zastavili pro andílka 
i na kus řeči. Ještě před úplným kon-
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cem roku se nejstarší tanečníci sešli 
na společné předsilvestrovské pře-
spávačce, kde se již řešily plány do 
dalšího roku a co že to ještě zima Po 
súsedsku nabízí? S  opětovným pří-
chodem velkých mrazů i sněhových 
vloček se do ulic Paskova vydala 
naše skupinky na TŘÍKRALOVOU OB-
CHŮZKU, dále samozřejmě výroční 
10. FOLKLORNÍ BÁL PO SÚSEDSKU 
V PASKOVĚ a hned o týden později, 
tedy 10.2. MASOPUSTNÍ OBCHŮZ-
KA MĚSTEM, na kterou Vás zveme 
a moc rádi uvidíme i rodiny s dětmi, 
které se rozhodu trávit společný čas 
společně s  námi v  průvodu v  mas-
kách. Všechny naše akce jsou zamě-
řeny na veřejnost a společnou zába-
vu, bez ohledu na věk či příslušnost 
k  dalším spolkům a  organizacím. 
Budeme moc rádi, pokud se Pas-
kov dokáže semknout a vzájemně si 
bude užívat akce všech organizací, 
které akce dělají s láskou pro Paskov 
(a nejen pro něj).

Spolek Po súsedsku 

Házená
Začátkem prosince loňského roku 
skončily mistrovské soutěže házené 
ve všech věkových kategoriích. Toto 
je stručná rekapitulace, jak se dařilo 
paskovským házenkářům. Ti nej-
mladší šest let plus mínus - družstva 
se jmenují přípravka a mini-začínající 
s  tímto sportem absolvovali několik 
společných turnajů s  dalšími oddíly 
z okolí. Jejich zájem o tento sport je 
na začátku a budoucnost ukáže, zda 
si vybrali správně. V  kategorii mlad-
ších žaček již znalost tohoto sportu je 

na lepší úrovni a děvčata herně neby-
la špatná, konečné výsledky byly vel-
mi těsné. Podzimní závěrečná tabul-
ka jim stanovila sedmé místo z osmi 
účastníků krajského přeboru. Starší 
žačky jsou nováčky v této věkové ka-
tegorii, ale nevedly si špatně. Pokud 
se kolektiv udrží a bude i pokračovat 
v  dalším ročníku, je předpoklad na 
herní stabilitu v dalších letech. Tento 
podzim ukončily po vyrovnaných vý-
sledcích se soupeři na sedmém místě 
z devíti účastníků v soutěži. Muži jsou 

po postupu z  krajské soutěže no-
váčkem třetí nejvyšší soutěže v česku 
tj. druhé ligy. S  větší konkurencí je 
nutné postupně se vyrovnat. Většina 
utkání i výsledkově byla nadějná, až 
na jeden propadák s  Karvinou. De-
váté místo z dvanácti účastníků není 
vyloženě mínusové, ale v  zimní pří-
pravě bude hodně práce na zlepšení 
herního projevu.
Po skončení mistrovských soutěží 
ještě v  prosinci loňského roku pro-
běhly v  házenkářském kolektivu tři 

SPOLKY / SPORT
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Oddíl stolního tenisu Orel Paskov:  
Máme za sebou polovinu soutěží
Všechna naše mužstva mají po po-
lovině soutěží odehráno jedenáct 
zápasů. Naše A mužstvo je v Krajské 
soutěži II. třídy na 8. místě s  bilan-
cí čtyř výher, jedné remízy a  šesti 
porážek. Zde se projevilo, že jeden 
stabilní hráč základní sestavy ode-
hrál pouze dva zápasy. Nejlepším 
hráčem týmu je Michal Novák, který 
je s bilancí 32:8 a úspěšností 80,0 % 
na 3. místě v  hodnocení úspěšnosti 

všech hráčů soutěže. Naše B  muž-
stvo je v Okresním přeboru na 3. mís-
tě s bilancí osmi výher a tří porážek. 
Jedná se zatím o naše nejúspěšnější 
mužstvo. Nejlepším hráčem týmu 
je Lukáš Kern, který je s  bilancí 14:3 
a  úspěšností 82,3  % na 6. místě 
v hodnocení úspěšnosti všech hráčů 
soutěže. Naše C mužstvo je v Okres-
ní soutěži I. třídy na 9. místě s bilancí 
čtyř výher, dvou remíz a  pěti porá-
žek. Jedná se o  naše nejhorší umís-
tění, ale tabulka v  této soutěži je 
velmi vyrovnaná. Nejlepším hráčem 
týmu je Petr Michna, který je s bilancí 
19:4 a úspěšností 82,6 % na 4. místě 
v hodnocení úspěšnosti všech hráčů 
soutěže. Naše D mužstvo je v Okresní 
soutěži III. třídy na 4. místě s  bilancí 
šesti výher, dvou remíz a tří porážek. 

Umístění tohoto nově založeného 
mužstva je příjemným překvapením. 
Nejlepším hráčem týmu je Marek Ja-
náček, který je s bilancí 23:6 a úspěš-
ností 79,3 % na 8. místě v hodnocení 
úspěšnosti všech hráčů soutěže. Za 
zmínku ještě stojí, že za toto muž-
stvo odehrál své první dva soutěžní 
zápasy jedenáctiletý Pavel Dvořák, 
který i s dalšími kamarády pravidelně 
a poctivě trénuje. Pavel Dvořák také 
zaznamenal úspěch na Okresním 
přeboru v kategorii U13, když skončil 
na 2. místě.  Dne 16. prosince se usku-
tečnil tradiční vánoční turnaj, které-
ho se zúčastnilo devět hráčů našeho 
oddílu. Vítězem turnaje se stal Petr 
Pělucha, který získal putovní pohár.

Miloš Novák

akce. Začátkem měsíce proběhl tur-
naj starších žaček za účasti družstev 
z  Olomouce, Bohumína, Hrabůvky 
Poruby a Paskova. Třetí místo v solid-
ní konkurenci je odpovídající součas-
né výkonnosti družstva. V  polovině 
prosince byl uspořádán již tradiční 
turnaj o  paskovského kapra. V  kate-
goriích mini a mladší žačky za účasti 
družstev Krmelína, Frýdku-Místku, 
Bohumína, Poruby a  Paskova bylo 
se na co dívat. Děvčata i chlapci svo-
ji snahou prokazovali svou zdatnost 
a  radost ze hry. Všichni účastníci 
dostali po skončení sladké odměny 
a vítězové živého kapříka, které nám 
daroval místní spolek rybářů, za což 
jim tímto děkujeme. A konec roku na 
Štěpána proběhl již osmnáctý ročník 
tradičního turnaje ve stolním tenise 
neregistrovaných hráčů, který pořá-
dá oddíl házené. Tato akce již získa-
la své pravidelné příznivce i  diváky. 
Každým rokem se ale objeví nové 
i někdy neznámé tváře. Herní úroveň 
těchto amatérů se každým rokem 
zvyšuje. To se letos projevilo i  na 
konečných výsledcích. Tradiční vítě-
zové z  minulých ročníků se museli 
smířit s  místy v  poli poražených. Ví-
tězem a držitelem putovního poháru 
se stal Novobilský Lukáš ze Staré Vsi 
následován Stiborem, Novobilským 
Radimem, Dlouhým, Konečný Ro-
man, Dvořák Martin a  závěr hodno-

cených tvořila jediná žena Konečná. 
Tím byl uzavřen rok 2023 a krátce po 
pár dnech nového roku 2024 začala 
příprava na jarní sezonu. Byly vyty-
čeny cíle pro další období v jednotli-
vých kategoriích. U mládeže rozšiřo-
vat základnu formou náborů ve škole 
nejen v Paskově, ale i v okolí. Spolu-
práce s  oddílem ve Frýdku-Místku 
na přesun děvčat z  tohoto oddílu 
do Paskova. Mladší žačky se zúčastní 
o Velikonocích turnaje v Praze, který 
je největším a nejpočetnějším mezi-
národním turnajem na planetě. Starší 
žačky v přípravě budou mít koncem 
února mezinárodní dvoudenní tur-
naj v  Paskově a  během května po-

jedou na turnaj do Slovinska. Muži 
mají za cíl udržet druhou ligu v Pas-
kově, stabilizovat kolektiv, v  březnu 
budou mít v Paskově turnaj o putov-
ní pohár starosty města. Podařilo se 
angažovat nového trenéra pro tuto 
kategorii a přivést do kolektivu nové 
jednotlivce.

Celý tento házenkářský rok proběh-
ne ve znamení výročí 70 let meziná-
rodní házené v Paskově. Tato akce se 
uskuteční v  polovině října a  věříme, 
že paskovská veřejnost podpoří ne-
jen toto výročí ale také svou návště-
vou na mistrovských utkáních.

Jiří Štefek

SPORT
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Bowling -Podzimní boje v 1. lize SM

Podzimní část sezóny 24. ročníku 
celostátně pořádané ABL pod ve-
dením České bowlingové asociace 
probíhala od září prvním hracím 
dnem (HD) a  pro náš tým Orel Pas-
kov v 1. lize „B“ regionu Severní Mo-
rava (SM) pokračovala ob dva týdny, 
boje v  základní skupině byly ukon-
čeny koncem listopadu. A to včetně 
dvoukolové nástavby, a  to boji ve 
skupině o  udržení s  vyvrcholením 
turnajových bojů dne 27. 11. 2023.

Los pro naši skupinu „B“ základní 
části nebyl příliš milostivý co se týče 
kvality soupeřů, víceméně pravidel-
ných účastníků finálových turnajů 
přeborů ČR. Týmy s  názvy URNA, 
Formprojekt, Metal, CNC Produkt 
měly již svými zkušenostmi plus předchozími vavříny 
ověnčené tituly mistrů regionu předpovězen boj o po-
stup do finálové nástavby a řešilo se jen jejich umístě-
ní. Naše výkony lze popsat slovy „tendence kolísající“. 
Zahájili jsme ve středu tabulky, dovolili jsme si vyhrát 
několik zápasů i s výše uvedenými týmy, po třetím HD 
jsme ale propadli až na dno tabulky, abychom si násled-
ně v posledním HD zabojovali o co nejlepší pozici a bo-
nusové body, ale vcelku to stejně znamenalo v  koneč-
ném součtu šesté místo.

Tak jsme opětovně vyšli vstříc, jako vždy poslední do-
bou ob půlrok, zápolení ve skupině „o  záchranu“. Zde 
jsme klasicky narazili na naše obvyklé problémy se 
skladbou týmu (což bylo ale už i v základní skupině) – 
zdravotní problémy, pracovní povinnosti… Navíc se 
nám hrubě nepovedl zahajovací den a  propadli se do 
beznaděje udržení prvoligové příslušnosti. Byť se finální 
hrací den povedl o dost lépe, už nebyla šance stáhnout 
bodové manko. Nezbývá než poděkovat všem našim 
členům za „přinesené oběti“, nechceme (ani nemůže-
me) nijak vyzdvihovat jednotlivce, jelikož tento půlrok 
se nám subjektivně i  objektivně nepovedl. Ale snažili 
jsme se, bojovali, nicméně to bylo málo… Od jara bu-
deme pokračovat ve „výročním“ 25. ročníku ABL, tak 
uvidíme, kam se pohne jak naše úspěšnost, tak i  s  tím 
související ligová příslušnost. Zda zůstane druholigová 
či se pohneme vzhůru zpět s postupem výše.

T.č. není známa predikce nadřízených organizátorů, 
kde se plánuje zúžení počtu týmů účinkujících v 1. lize 
ABL (u všech regionů), a toto se bude týkat především 
těch s  „poloprofesionálními“ výkonnostními možnost-
mi a  které současně (buď v  obměněných sestavách, či 
jednotlivci hostující v  týmech s  jinými názvy) účinkují 
i v celostátní Extralize ČBA.

Pro splnění informační povinnosti uvádíme celkové 
výsledky na čele regionální ligy s  právem postupu na 
Mistrovství ČR (sobota 20. ledna 2024, Xbowling Prosek, 
Praha) – 1. Metal, 2. Warriors, 3. NO NAME, 4. URNA (vše 
s průměry na hru přes 550 kuželek/3 hráči).

Tabulky a  webové texty z  jednotlivých HD průběžně 
aktualizujeme ve vývěsce Orla na nábřeží Náměstí. Na 
stránkách https://www.czechbowling.cz/ (včetně „on-
line“ průběžných zápisů výsledků HD), ale i na původní 
adrese http://www.ablweb.cz/ naleznete výsledky na-
příč celou ČR, a  to včetně finálových klání a  všech vý-
znamných událostí ve světě bowlingu.

Závěrem si Vám dovolujeme popřát klidný dobrý a zdra-
vý rok 2024 a těšíme se i na případné shledání s Vámi na 
bowlingových drahách.

D. Valenta
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PPP (3.) – Výprava na Traperku a závěr v Paskově

S  blížícím se koncem roku se ke 
konci blíží i  rok, kdy si připomíná-
me padesátku Paskovských pioný-
rů. V  podzimním čase jsme se sešli 
opět u nám tak drahé řeky Moravice 
nedaleko paskovské pionýrské zá-
kladny na chatě Traperka. Původní 
záměr byl si připomenout, že nejen 
vysokohorskou turistikou jsme byly 
vychovávání, ale také sjížděním řek. 
V  posledních suchých letech bohu-
žel se z Kružberské přehrady upouští 
voda pro vodáky jen velmi výjimeč-
ně. A  ani tento podzim nebyl k  naší 
nelibosti výjimkou. Ale naši vedoucí 
a instruktoři nás učili nejenom slézat 
hory a sjíždět řeky, ale hlavně si pora-
dit v každé situaci.

Hned vypuklo usilovné přemýšlení 
a během chvíle byla vymyšlená bojo-
vá hra v okolí Traperky. Počasí přálo 
a tedy nic nebránilo v tom ji uskuteč-
nit. Během pár hodin bylo vše připra-
veno a rozlosováno a první družstvo 
mohlo vyrazit do okolních vítkov-
ských lesů. Nakonec se i všichni vrátili 
úspěšně zpět a  težké úkoly byly be-
zezbytku splněny. A tak mohlo dojít 
na další části této naší výpravy.

Opět hrála skvělá hudba, jídla a  pití 
bylo dost. Nastal tedy čas k tomu, pa-
sovat další naše pionýry do „hodnos-
ti padesátníka“.

Opět jsme strávili krásný víkend na 
úžasném místě ve skvělé společnos-
ti. Dlouho do večera jsme si hřáli ruce 
u ohně a vyprávěli si historky z naše-
ho mládí, ale nejen ty. K  tomu nám 
hrála hudba a nad hlavou slunce vy-
střídalo miliony hvězd. Všichni, kteří 
se této výpravy zúčastnili byli, jak už 
tradice velí, ověnčeni památečním 
přívěskem, který tentokrát měl tvar 
pádla.

A  poté už se přiblížilo velké finále. 
Dne 25.listopadu jsme pozvali do 
paskovského kina rodinné přísluš-
níky, přátelé a  taky nějaké vzácné 
hosty, abychom jim připomněli, co 
jsme všechno zažili v  mládí, také co 
jsme „vyváděli“ na našich akcích PPP, 
ale především, abychom poděkovali 
lidem, kteří se na našich pionýrských 
expedicích, jakkoliv podíleli a  taky 
vzpomněli na ty, kteří už nejsou mezi 
námi.

Mám někdy pocit, že nás náš bývalý 
vedoucí Karel Záviský zkouší ještě 
z nebe, jak si dokážeme poradit s ne-
přízní osudu. Vždyť kdo by očekával, 
že pár hodin před naší akcí, v době, 
kdy jsme měli poslední zkoušku a již 
se pilovaly detaily, jsme se dovědě-
li, že nám „zabaví“ dataprojektor. 
Chvilkové zděšení se okamžitě změ-
nilo v  rychlou akci a  již jsme měli 
několik variant, jak tento problém 
vyřešit. Byli již domluvené dva data-
projektory a už už se chtěly předávat 
instrukce k  jejich dopravě, když zví-

tězila varianta promítat vše na plát-
no z  promítací kabiny. Jen se ještě 
odstraňovaly problémy se zvukem 
a slyšitelnost jednotlivých aktérů. Je 
potřeba do oblak poslat vzkaz „…
opět jsme nezklamali a s problémy se 
vypořádali“. Karel Záviský by na nás 
byl určitě hrdý.

Mohlo vše vypuknout. Ještě v  hale 
kina všechny hosty přivítané chle-
bem a solí čekalo nejen malé občers-
tvení, ale především hudba a výstav-
ka, která mapovala naše jednotlivé 
pionýrské expedice a také naše akce 
v  rámci tohoto roku PP. Vše mohlo 
začít. Kino bylo téměř plné a na pó-
diu byli připraveni nejen účastníci, 
ale i  malá ukázka toho, co jsme na 
svých cestách používali. Stan, loď, 
horolezecké náčiní a expediční oble-
čení a vybavení.

Po krátkém přivítání začalo pásmo 
o  našich dobrodružstvích. Hned na 
úvod jsme si nachystali takové malé 
překvapení a to „hlas ze záhrobí“. Pár 
úvodích vět byl puštěn ze záznamu 
hlasu Karla Záviského. Mám pocit, že 
se v  mnoha očích v  té chvíli blýskla 
nejedna slzička. To nám dodalo sílu 
překonat trému a  pocit, že je tady 
s  námi nám pomohl k  tomu, že vše 
proběhlo bez chyby. 

Po skončení programu jsme na pó-
dium pozvali všechny přítomné ve-
doucí a  instruktory, abychom jim 
z celého srdce poděkovali za vše, co 

Plánování bojové soutěže

Účastníci Expedice Moravice

Pamětní přívěšek
V hale kina se opravdu nedalo ani hnout

Výzdoba na pódiu

Pasovaní pionýři do stavu padesátníků na 
Traperce

OSTATNÍ
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pro nás v  našich školních letech vy-
konali a  jakou z nás dokázali utvořit 
skvělou partu přátel. Všem jsme pře-
dali poslední medailonek, které jsme 
připravovali ke každé naší letošní 
akci.

Poté jsme se přesunuli na závěrečné 
posezení do sálu nad Zámeckou krč-
mou, kde nás kromě skvělé zábavy 
a bohatého pohoštění čekala už tra-
diční „povinnost“ pasovat další naše 
členy do stavu padesátníků. A  opět 
nás čekalo malé překvapení, když si 
„náš dorost“ po nastudování kroni-
ky a dalších „historických“ materiálů 
připravil kvíz ze znalostí našich expe-
dic. Ukázalo se, že si toho všichni pa-
matují hodně a výsledek tím pádem 

nebyl vůbec důležitý. Důležitější byla 
radost z  toho, že se našlo pár mi-
lých lidiček, které nejen naše osudy 
zajímaly, ale daly si tu práci a  tento 
skvělý kvíz připravily. Moc jim touto 
cestou děkujeme.

V  závěru večera jsme se shodli, že 
omezit tuto naši akci na jediný rok, 
by bylo určitě nemoudré a  tak jsme 
se dohodli, že hned na začátku dal-
šího roku, začneme plánovat další 
setkání. Navíc jsme si uvědomili, že 
s námi byli i kamarádi, kteří padesáti 
let dosáhnou až příštím roce či letech 
dalších, tedy nemohli být pasováni 
na padesátníky. A určitě by jim toto 
bylo líto. Tak tedy příští rok opět na 
nějaké akci PPP.

PPP – pionýrské osobnosti
V tomuto vyprávění bych opět připo-
jil připomenutí osobnosti, kteří nás 
významně ovlivnili. Tentokrát to pro 
změnu bude jen jedna osobnost a je 
to o to příjemnější, že nás v této době 
nikdo z našeho okolí neopustil. 

Dnes bych rád zmínil osobnost, bez 
které by se naše expedice vůbec ne-
mohly uskutečnit. A to o Petra Baudy-
še. Tato legenda československého 
horolezeckého sportu totiž dokázala 
všechny sny nadšenců kolem Karla 
Záviského zrealizovat a  perfektně 
nás na ně připravit. Z vyprávění víme, 
že často při plánování akcí kroutil ne-
věřícně hlavou, kdeže chtějí hnát děti 
školou povinné.

Kromě toho, že je to skvělý sportovec 
a i dnes v pokročilém věku velmi vi-
tální člověk. Je to především úžasný 
člověk. Navíc bych rád vyzdvihl jeho 

skromnost, která se projevuje nejen 
tím, že se nikdy nestavěl do prvních 
řad při pochvalách a  oceněních, ale 
především proto, že když se člověk 
zaměřil na jednotlivé fotografie pás-
ma tak zjistil, že na nich ho téměř 
nikde nenajde. Byl to totiž právě on, 
kdo nejen že nás dostal tam, kde by 
jsme se asi nikdy nedostali, ale záro-
veň vše s ohromným citem zazname-
nal na fotoaparát a  především díky 
němu máme nejen skvělé vzpomín-
ky, ale i  mnoho skvělých obrázků 
z našich expedic. 

Navíc nám ověnčil náš krásný PPP 
rok i něčím výjimečným. Na podzim 
se totiž oženil, a  proto bychom mu 
a  jeho paní Evě touto cestou velice 
rádi popřáli mnoho krásných a šťast-
ných let. Oběma Vám hodně zdraví 
a  těšíme se na další setkání. Jsme 
Vám moc vděční.

Medailon z poslední letošní akce PPP

Pro novomanželé Baudyšovy nám vytvoři-
la paní Žaneta Zipserová z řepišské Lašské 
pekárny tento nádherný svatební chléb

Pasovaní pionýři do stavu padesátníků

Skupina pionýrů a jejich vedoucích, která se sešla na závěrečné letošní akci -Manželé Baudyšovi sedící (druhý a třetí zleva)
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Klientské centrum Frýdek-Místek - Ostravská 1556 (vedle banky Creditas)

Přidejte se k nám
do 2. dubna 2024

Sledujte nás:

pro zdraví 
vaší rodiny

34 000Kčaž

2024Bonusy

INZERCE
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Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop
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DEN ŽEN
MEZ I NÁRODN Í

Květinu samozřejmě koupit můžete, ale lépe uděláte, 
když je do kina vezmete!

Vstupné 140 Kč / ženy 70 Kč

S premiérou filmu
A MÁME, CO JSME CHTĚLI

A pokud se vám s nimi nebude chtít, pohlídejte děti, ať si ženy
spolu samy mohou vyrazit, určitě se na vás nebudou zlobit!

V KINĚ PANORAMA

Neděle 10. března 2024 v 18.00 hodin

Pánové, máme pro vás tip, jak tento den s ženami oslavit.

Na místě bude zajištěno občerstvení, které si pro vás speciálně připravil klub důchodců z paskova. 


